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Collection Joseph VÉDRINE, Collection Yvan DELQUÉ, Collection Ib BØNNELYCKE et à divers.

Les spécimens protégés par les annexes II ou III de la CITES et B ou C de l’UE dérogent à toute interdiction  
de vente car les collections Joseph VÉDRINE, Yvan DELQUÉ et Ib BØNNELYCKE ont été constituées avant 
toute mesure légale de protection, certains spécimens sont nés, élevé est morts en captivité.

Les espèces classées en annexe I ou II de la CITES et A de l’UE sont vendues avec leur CIC. Si les CIC sont  
au nom du vendeur, l’acquéreur devra demander auprès de sa DRIEE ou DREAL un nouveau CIC à son nom  
en cas de revente. 

Les espèces de la faune française protégées au titre du Code de l'Environnement dérogent à toute 
interdiction de vente, les spécimens étant antérieurs à toute mesure de protection (19 mai 1981) ou nés,  
élevé est morts en captivité.

Pour une exportation hors du territoire européen, l’acquéreur devra demander auprès de sa DRIEE  
ou de sa DREAL un permis d’exportation à son nom pour les spécimens en annexes I/A, II/A, II/B et III/C  
même si le spécimen est antérieur à 1947. 

Important : Avant son achat, l’acquéreur souhaitant exporter le(s)spécimen(s)hors de l’Europe devra 
s’assurer auprès des autorités de son pays de résidence que celles-ci autoriseront l’importation du ou des 
spécimens achetés.

L’Étude Millon ne sera pas tenue pour responsable et ne procèdera à aucun remboursement dans le cas 
où les autorités administratives françaises ou étrangères refusent l’exportation ou l’importation du ou des 
spécimens. Les délais ou les refus d’exportation ou d’importation ne justifieront ni l’annulation de la vente,  
ni un retard de règlement ni une résolution. 

IMPORTANT: EXPORT OUTSIDE THE EUROPEAN UNION 
Before purchasing, the buyer must ensure with the authorities of his country of residence that they will 
authorize the importation of the specimen (s). 

MILLON declines any liability and will not reimburse in the event that the French or foreign administrative 
authorities refuse the export or the import permit (s). A delay or refusal by the authorities to issue an export 
licence is not a justification for cancellation of the sale. 

Alexandre Millon,  
Président Groupe MILLON, Commissaire-Priseur 
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Delphine Cheuvreux Missoffe
Mayeul de La Hamayde
Sophie Legrand
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COLLECTION 
YVAN DELQUÉ
 (1928 – 2021)

D’origine Ariégeoise, fils de plâtriers, 
Yvan Delqué débute sa carrière dans 

les poids et mesures chez Citroën quai 
de Javel à Paris puis exerce le métier de 
tisserand.
Il a une divise : 

« MIEUX VAUT VIVRE UN SEUL JOUR 
COMME UN LION
QUE MILLE ANS COMME  
UN MOUTON »

Pour lui « vivre comme un lion » c’est 
s’adonner pleinement à sa passion. 
Autodidacte, à grand renfort de lectures 
et de visites dans quelques musées il 
s’installe artisan taxidermiste dans son 
appartement de Castres. « Je me suis 
déclaré en 1960 et ça a duré près de 30 
ans, jusqu’à la retraite (1987) ».
Tout ce qui touche le règne animal, végétal 
et minéral le passionne.

Heureusement pour lui, son épouse Janine 
comprendra chez ce mari enthousiaste et 
fonceur qu’il ne faut pas contrarier une 
vocation venue d’aussi loin.

Yvan Delqué court la campagne. Il attrape 
tout à la main. « Depuis 1940, ça me 
passionne, je m’amuse à récupérer tout ce 
qui rampe, à les tripoter, les manipuler, les 
prendre en photo, je me régale… une fois 
étudiés je les reconduis dans leur milieu 
naturel et je les remplace par d’autres… ».

En 1959 un journaliste de « La dépêche » 
raconte sa visite chez notre zoologiste 
castrais « …. Il possède dans son petit 
appartement un étonnant musée 
patiemment constitué. Il y a plus de 300 « 
grands et petits » sujets, vous y verrez pêle-
mêle, oiseaux poissons, reptiles, crocodiles, 
écureuils et un pangolin dont Monsieur 
Delqué reçu un jour d’Afrique le cadavre. 
Le grand-duc et l’albatros contemplent 
la cuisinière et l’évier. Une partie de la 
collection a dû trouver refuge au grenier ».

En 1960 Yvan Delqué participe à 
l’exposition locale d’Aviculture et 
d’Ornithologie. Il y présente bon nombre 
d’animaux naturalisés par ses soins :  
grue cendrée, genettes, cigognes noires…. 
La presse locale ne manquera pas de 
mentionner « le talent du taxidermiste  
et l’intérêt de bon nombre de visiteurs ».

En 1973 un article dans la presse locale 
illustre à nouveau l’immense collection 
d’Yvan Delqué « les pièces de sa maison 
d’Aillot sont riches en découvertes, toutes 
sortes d’animaux à poils et à plumes sont 
figés ça et là. On en compte 228 espèces 
diverses…. Monsieur Delqué a naturalisé 
14 espèces de chauve-souris sur les 24 
qui existent en France. Mais on trouve 
également des serpents des petits requins 
des lézards des crapauds des hérissons...»

Ce n’est là qu’un simple échantillonnage. 
En fait c’est toute la maison qui est 
occupée des caves jusqu’aux plafonds, 
littéralement tapissée de collections de 
papillons, scarabées, volatiles, un herbier 
de plus de 4000 plantes, une multitude 
de minéraux, 1 500 mammifères, des 
poissons…chaque pièce de la collection 
étant étiquetée et légendée avec précision.
Dans le quartier, on connaît bien le Musée 
de la Nature, tel que l’indique une mention 
au rez-de-chaussée. Par petits groupes, les 
enfants de Castres, D’Aillot, de L’Albinque 
et d’autres écoles vont le visiter. Le couple 
reçoit environ un millier de visiteurs par an.

« Ouvre les yeux et contemple le monde. 
Tu y trouveras matière à études sans fin et 
y apprendras l’humilité » écrit-il. Dés 1984, 
Yvan Delqué souhaite que sa collection 
profite à la ville de Castres. Il espère qu’elle 
trouvera un local où sa collection pourrait 
être à la portée du public. Hélas les 
intentions sont restées sans lendemain.

Chaque soir, Yvan Delqué descendra 
souhaiter une bonne nuit à ses pensionnaires.

« Quand j’étais petit je posais  
des problèmes à ma mère par ma 
préoccupation de pouvoir conserver  
un animal trouvé mort… »

LE MUSÉE DE LA NATURE– CASTRES
50 ANS DE COLLECTION

Tous les animaux de cette collection ont été 
collectés et préparés avant toute réglementation.

C’est-à-dire avant le 15 mai 1979 pour les 
amphibiens et les reptiles et avant le 19 mai 1981 

pour les oiseaux et les mammifères. 
Les animaux réglementés de Guyane sont tous 
antérieurs au 26 juin 1986 et toutes les espèces 

CITES/UE : II/B sont pré-convention. 
Les espèces I/A ou II/A ont toutes obtenu le CIC 

permettant leur mise en vente.
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7
-
PENSHELL, ANODONTE CHINOIS
Deux valves. Soclées.
39,5 et 44 cm.
Atrina vexillum, Sinanodonta woodiana.

300/ 400 €

8
-
GORGONE BLANCHE, HALIOTIS, ÉPONGE 
SILICEUSE
Tous soclés.
Hauteurs : de 31 à 74 cm.
Haliotis midae, Euplectella aspergillum.

300/ 500 €

Voir aussi page 11

9
-
ÉTOILE DE MER, VERS MARINS, CIGALE DE MER
Tous soclés.
Hauteurs : de 28 à 53,5 cm.
Poraster superbus.

200/ 300 €

Voir aussi page 11

10
-
ÉTOILE DE MER, LAMBIS, DIODON
Tous soclés.
Hauteurs : de 25 à 48 cm.
Lambis chiragra, Diodon holocanthus.

200/ 300 €

Voir aussi page 11

11
-
MACHOÎRE DE REQUIN MAKO
Soclée.
Belle dimension : Hauteur totale : 60 cm,  
largeur : 56 cm.
II/B, Isurus oxyrinchus. Spécimen collecté et 
importé avant la réglementation de 2019. 
Traçabilité établie.

700/ 900 €

12
-
GORGONE «CHEVEUX» ORANGE, NAUTILE
Présentés soclés.
Gorgone, hauteur totale : 1 m., largeur : 33 cm.
Nautile, hauteur : 28 cm.
II/B, Nautilus pompilius, acquis et importé avant 
la réglementation de 2017.

300/ 400 €

1
-
DEUX ROSTRES D’ESPADON
Soclés.
Hauteurs : 102 et 102,5 cm.
Xiphias gladius.

400/ 600 €

2
-
DIX POISSONS VACHES À LONGUES CORNES, 
GORGONE NOIRE
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 55 cm, longueur : 40 cm,  
profondeur : 20 cm.
Lactoria cornuta.

400/ 600 €

3
-
DEUX ROSTRES DE MARLIN
Soclés.
Hauteurs : 61 et 64 cm.
Istiophoridae sp.

300/ 400 €

4
-
DEUX OURSINS, GORGONE
Tous soclés.
Hauteur : de 19,5 à 58 cm.

200/ 300 €

Voir aussi page 11

5
-
COLLIER PAPOU
Composé de onze rangs tressés de cauris, 
cordage et douze Polinices tumidus à l’encolure.
Hauteur totale : 69 cm.

300/ 500 €

6
-
«MÉDUSE»
Faite d’un test d’oursin et de filaments 
d’éponges siliceuses, présentée dans un globe 
ancien.
Hauteur : 34 cm, diamètre : 15 cm.

200/ 300 €
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13
-
QUATRE BOITES DE CRABES
Et écrevisses. Environ 45 spécimens. 
Tous nommés. Présentés dans des 
boites vitrées en bois laqué noir.
29,5 x 42,5 cm.

800/ 1200 €

14
-
ÉTOILES DE MER
Présentées dans un encadrement à 
fond noir.
73 x 62 cm.

300/ 500 €

15
-
BELLE LANGOUSTE DES ABYSSES
Présentée dans un globe ancien.
Hauteur : 76,5 cm, diamètre ; 25 cm.
Linuparus trigonus.

Provenance 
Japon.

Note
Elle vit jusqu’à 500 mètres de 
profondeur et possède un organe 
qui produit un bruit strident.

600/ 800 €

16
-
PAIRE DE BRACELETS
En coquillages (troca) ornés de 
lainage rouge. Soclés.
Hauteurs : 25 et 26 cm.
Trocha niloticus.

Provenance
Papouasie, ethnie Asmat.

150/ 200 €

17
-
GROS DIODON
Présenté sur un petit pied tripode.
Longueur : 62 cm, hauteur : 39 cm.
Diodon holocanthus.

200/ 400 €

18
-
OURSIN PARASOL
Présenté dans un cadre. Rare en 
vente.
16,5 x 13,6 cm.
Goniocidaris clypeata.

200/ 300 €

19
-
TÊTE DE REQUIN MARTEAU
Sphyrna zygaena. Collectée à Sète 
vers 1970.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

150/ 200 €

20
-
TROIS GRANDS NAUTILES EN 
COUPE
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 60 cm, largeur : 39 cm.
II/B, Nautilus pompilius. Acquis et 
importés avant la réglementation 
de janvier 2017.

500/ 600 €

21
-
BALANES
Présentées sur un pied en bois 
tourné.
hauteur totale : 39 cm,  
largeur : 62 cm.
Balanomorpha.

150/ 200 €
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22
-
TORTUE CARET
Entière avec son plastron.
Longueur : 48 cm, largeur : 37 cm. Poids 950 
gr.
I/A, Eretmochelys imbricata, CIC délivré le 
08/06/2021.
Rare en vente.

Provenance
Acquise par le sculpteur Pierre Mas-Rossi lors 
du salon des Ateliers d’Art, Porte de Versailles.

1200/ 1500 €

23
-
ARGONAUTE
Présenté soclé.
Hauteur totale 29,5 cm.
Argonauta argo.

Note
Il ne s’agit pas d’un coquillage mais d’une 
nacelle calcitique que la femelle sécrète pour 
protéger ses petits.

500/ 600 €

24
-
OURSIN CRAYON, VOLUTE
Soclés.
Hauteur : 16 et 22 cm.
Heterocentrotus mamillatus, Voluta nobilis.

200/ 300 €

25
-
DEUX MELOS
Présentés soclés.
Hauteurs : 29 et 33 cm.
Melo aethiopicus, Melo umbilicatus.

300/ 500 €

26
-
MÂCHOIRE DE RAIE GUITARE
Présentée soclée.
Hauteur totale : 28 cm, largeur : 29 cm.
II/B, Rhina ancylostoma. Acquise et importée 
avant la réglementation de 2019.

250/ 300 €

HISTOIRE NATURELLE MILLON 1110

27
-
CALENDRIER AGRICOLE
En os gravé. Soclé.
Hauteur : 53 cm.

Provenance
Bornéo. Cet objet est utilisé afin de prédire les 
périodes optimales des semences et des moissons.

150/ 200 €

28
-
DEUX CASQUES CORNUS
Mâle et femelle.
Cassis cornuta.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de la 
Nature - Castres. Conservée par la famille.

150/ 200 €

29
-
MUREX, HUITRE PERLIÈRE, ÉTOILE DE MER BLEUE
Tous soclés.
Hauteurs : de 30,5 à 63 cm.
Murex ramosus, pinctada maxima, Linckia laevigata.

300/ 400 €

30
-
SEPT CRABES
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 50 cm, longueur : 33 cm, profondeur : 22 cm.
Matuta lunaris.

300/ 500 €

31
-
SCOLÉCITE, CORAIL DE MÉDITERRANÉE
Présentés soclés.
Hauteurs : 18,5 et 23 cm.
Corallium rubrum.

300/ 500 €

32
-
COLLIER PAPOU
Composé de cauris, rondelles de cônes et de 
penshell. Soclé.
Hauteur totale : 56 cm.
Atrina vexillum.

Provenance
Papouasie, ethnie Asmat.

300/ 500 €

33
-
PAIRE DE BRACELETS
Ornés de huit rangées de cauris, graines et plumes 
de casoar. Soclés.
Hauteurs : Environ 30 cm.

Provenance
Papouasie, ethnie Asmat.

150/ 200 €
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40
-
SAINT-PIERRE
Naturalisé en entier. Soclé.
Longueur : 24 cm, hauteur totale : 23 cm.
Zeus faber.

150/ 250 €

41
-
PETITE ROUSSETTE
Naturalisée en entier. Soclée.
Longueur : 74 cm, hauteur totale : 27,5 cm.
Scyliorhinus canicula.

300/ 500 €

42
-
COQUETTE
Mâle. Naturalisée en entier. Soclée.
Longueur : 30 cm, hauteur totale : 22,5 cm.
Labrus mixtus.

200/ 300 €

43
-
VIEILLE COMMUNE
Naturalisée en entier. Soclée.
Longueur : 30 cm, hauteur totale : 15 cm.
Labrus bergylta.

200/ 300 €

44
-
SEBASTE DE NORVÈGE
Naturalisé en entier. Soclé.
Longueur : 60 cm, hauteur totale : 35 cm.
Sebaste norvegicus.

Note
Ce poisson peut vivre 60 ans.

300/ 500 €

45
-
ORPHIE
Naturalisée en entier. Soclée.
Longueur : 68 cm, hauteur totale : 20 cm.
Belone belone.

Note
Pointue comme une épée, elle est dangereuse 
quand elle se jette hors de l’eau. Ses victimes les 
plus fréquentes sont les pêcheurs.

300/ 400 €

46
-
BAR
Naturalisé en entier. Soclé.
Longueur : 70 cm, hauteur totale : 26 cm.
Dicentrarchus labrax.

300/ 400 €

47
-
DEUX BRANCHES DE CORAIL ROUGE
Présentées sur des socles.
Hauteurs : 19 et 19,5 cm.
Corallium rubrum.

400/ 600 €

34
-
DIX ARGONAUTES
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 49 cm, largeur : 30 cm.
Argaunota argo.

300/ 500 €

35
-
DIX-NEUF TESTS D’OURSINS
Présentés dans un cadre sur fond noir. Toutes les 
couleurs sont naturelles.
40 x 40 cm.

250/ 350 €

36
-
CRABE, POISSON TAUREAU, DENTS ET 
VERTÈBRE FOSSILES
Deux boites.
Crabe : 19 x 25 cm. Dents de requins :  
20,5 x 30 cm. Vertèbre de requin : diamètre 8,2 cm.
Khouribga : 45 à 70 millions d’années (Maroc).
Joint un poisson taureau desséché.

200/ 300 €

37
-
CALMAR
Entier présenté en liquide conservateur. Flacon 
ancien rond en verre.
Hauteur : 40 cm, diamètre : 13,5 cm.
Loligo forbesii.

400/ 600 €

38
-
DIX PEIGNES DE VÉNUS
Juvéniles. Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 28,5 cm, Longueur : 32,5 cm.
Murex pecten.

300/ 500 €

39
-
VALVE DE BÉNITIER FOSSILE
Présentée sur un socle en fer forgé laqué noir.
Dimension du bénitier : longueur 88 cm, 
profondeur : 50 cm.
Hauteur totale avec le socle : 70 cm.
II/B, Tridacna gigas. Avec son certificat 
d’importation.

1200/ 1500 €
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48
-
BEAU CORAIL ROND
Soclé.
Hauteur totale : 86 cm, largeur 73 cm.
II/B, Acropora hyacinthus. Avec son Cites 
d’importation.

1800/ 2500 €

49
-
JOLI POISSON PERROQUET
Naturalisé en entier. Soclé.
Long. : 57 cm. Hauteur totale : 29 cm.
Scarus ghobban.

Répartition
Zone Indo-Pacifique tropicale.

400/ 600 €

50
-
HOMARD
Présenté en éclaté. Belle réalisation.
Dans une vitrine en verre sur une base laquée 
noire.
Hauteur : 61,2 cm, longueur : 41,2 cm,  
profondeur : 26, 5 cm.

1000/ 1500 €

51
-
LANGOUSTINE
Présentée en éclaté. 
Dans une vitrine en verre sur une base laquée 
noire.
Hauteur : 41 cm, longueur : 20,2 cm,  
profondeur : 15, 2 cm.

600/ 800 €

52
-
GAMBAS
Présentée en éclaté. Belle. 
Dans une vitrine en verre sur une base laquée 
noire.
Hauteur : 33 cm, longueur : 33 cm,  
profondeur : 21, 5 cm.

600/ 800 €

Voir la reproduction en 4e de couverture.
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53
-
CAVIAR JOSEPHINE - BELUGA
Par Philippe Balayn.
Boite ronde en papier mâché polychrome. La 
boite semi-ouverte avec ses grains de caviar.
40 x 47 cm.
Signée.

600/ 800 €

54
-
PLONGEON ARCTIQUE
Mâle. Très beau.
Présenté sur un socle en bois vernis.
Hauteur : 29,5 cm, longueur : 58 cm.
Gavia arctica, CE, spécimen antérieur à l’arrêté 
ministériel du 19/05/1981.

Provenance
Achat en 1970 à Gustafsson (Danemark).

300/ 400 €

55
-
OCEAN MEMORIES
Par Philippe Balayn
Grande boite de conserve en papier mâché 
polychrome à décor de mérous. La boite semi-
ouverte laissant sortir la tête d’un mérou.
67 x 91 cm.
Signée.

1200/ 1500 €

56
-
CARAPACE DE TORTUE DE FLORIDE
Avec son plastron. Présentée sur un socle.
Hauteur totale : 31,5 cm, largeur : 18 cm.
Trachemys scripta elegans.

250/ 350 €

57
-
SQUELETTE DE BONGARE ANNELÉ
Présenté dans un globe ancien.
Hauteur : 58 cm, longueur : 28 cm,  
profondeur : 18 cm.
Bungarus fasciatus. 

Répartition
Asie.

400/ 600 €

58
-
DEUX TORTUES BOITES DE CAROLINE
Entières.
Testudo carolina (1957-1962).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

200/300 €

59
-
TIBIA DE GIRAFE
Présenté soclé.
Hauteur totale : 70 cm.
II/B, Giraffa camelopardalis. Acquis et importé 
avant la réglementation de 2019.

200/ 300 €

60
-
LÉZARD À CRÊTE VERTE
Entier présenté en liquide conservateur. Flacon 
ancien rond en verre.
Hauteur : 30 cm, Diamètre : 8 cm.
Bronchocela cristatella. 

Répartition
Iles Andaman et Nicobar.

600/ 800 €

61
-
COCHON DU SUD
Très belle dimension et bien complet.
Hauteur : 24 cm, longueur : 56 cm.
XIXème siècle. Rare en vente.
Congiopodus leucopaecilus.

Répartition
Nouvelle-Zélande et sud de l’Australie.

800/ 1200 €
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69
-
IBIS À TÊTE NOIRE
Soclé. Hauteur : 49,5 cm.
Threskiornis melanocephalus. Spécimen bagué, 
né, élevé et mort en captivité. Traçabilité établie.

Répartition
Russie, Chine, Asie.

1000/ 1200 €

62
-
SEPT PHASMES
De trois couleurs présentés  
dans un globe ancien.
Hauteur : 49 cm, longueur :  
32,5 cm, profondeur : 19 cm.
Phyllium pulchrifolium.

Note
Toutes les couleurs sont  
naturelles et dépendent  
de leur environnement.

Répartition
Indonésie.

400/ 600 €

Voir détail en 3ème de couverture

63
-
LIBELLULES ET PAPILLONS
Présentés dans un cadre à fond 
blanc.
1 m x 30 cm.
Odonata, Cithaerias.

400/ 600 €

64
-
DIX PHASMES ROSES
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 40 cm, largeur : 28 cm, 
profondeur : 21 cm.
Necroscia annulipes mâles et 
femelles, Necroscia marginata 
mâles et femelles.

400/ 600 €

65
-
CINQ GRANDS PHASMES
Présentés dans un globe Napoléon 
III rectangulaire.
Dimension du globe :  
Hauteur : 56,5 cm, côtés : 27 cm x 17 cm.
Paracyphocrania major.

Répartition
Asie du Sud-Est.

800/ 1000 €

66
-
GRAND PHASME
Présenté dans un globe ancien.
Hauteur : 39 cm, longueur 26 cm, 
profondeur : 14,7 cm.
Phasma gigas.

Répartition
Indonésie.

300/ 400 €

67
-
SEPT LÉZARDS VOLANTS
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 50 cm, longueur : 34 cm.
Draco haematopogon.

400/ 600 €

68
-
SEPT MANTES RELIGIEUSES
Présentées dans un globe ancien.
Hauteur : 40 cm, Longueur : 29,5 
cm, Profondeur : 17cm
Hierodula venosa.

Répartition
Asie du Sud-Est.

500/ 600 €
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70
-
CACATOES
En quartz rose et jadéite, perché sur un 
rocher d’améthyste.
Hauteur : 30 cm.

300/ 400 €

71
-
PAPILIOS, INSECTES
Dans quatre boites.  
39 x 26 cm, 26 x 19,5 cm et 19,3 x 25 cm.
Attacus atlas, Cryptotympana 
takasagona, Pomponia imperatoria, 
Actias luna, Argema mittrei, Draco 
volans.

200/ 300 €

72
-
MEMENTO MORI
En bois sculpté, les serpents en bois de 
cerf.
Hauteur : 19 cm.

300/ 500 €

73
-
DIX MORPHOS
Dans 1 boite. 39 x 50 cm.
Morpho polyphemus (Mexique), Morpho 
anaxibia (Brésil).
Vente Muizon Rieunier, 29 mai 2019. 
Expert Gilbert Lachaume.

300/ 500 €

74
-
DOUZE TROGONOPTERAS
Dans 1 boite. 39 x 50 cm.
II/B, Trogonoptera. Tous les numéros 
cites sous les spécimens. 
Vente Muizon Rieunier 29 mai 2019.  
Expert Gilbert Lachaume.

300/ 500 €

75
-
COLÉOPTÈRES
Présentés dans un cadre sur fond blanc. 
Beaux.
50 x 50 cm.

1000/ 1200 €

76
-
COEUR DE CYMOTHOE SANGARIS
Présenté dans un cadre sur fond blanc.
50 x 50 cm.
Cymothoe sangaris.

800/ 1000 €
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79
-
HUIT ORNITHOPTÈRES
Présentés dans un globe ancien. Très beaux.
Dimension du globe, hauteur : 50 cm,  
largeur : 36 cm, profondeur : 24 cm.
II/B, O. Priamus poseidon, O. Goliath samson. 
Avec leur certificat d’importation.

1400/ 1600 €

80
-
GLOBE DE PAPILLONS
Dix-sept papillons présentés dans un globe 
ancien
Dimension du globe, hauteur : 49 cm,  
largeur : 32,5 cm, profondeur : 21 cm.
Papilio ulysses, cymothoe sangaris.

600/ 800 €

77
-
QUATORZE MORPHOS
Présentés dans un globe ancien.
Dimension du globe, hauteur : 53 cm,  
largeur : 38 cm, profondeur : 24 cm.
Dont Morpho melelaus, Rhetenor, Helena, 
Adonis...

1200/ 1500 €

78
-
CYMOTHOE SANGARIS, IDEAS
Présentés dans un globe ancien.
Dimension du globe, hauteur : 43 cm,  
largeur : 37 cm, profondeur : 19 cm.
Cymothoe sangaris, Idea idea.

Répartition
Afrique Centrale, Indonésie.

600/ 800 €
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85
-
TRÈS BELLE COIFFE RONDE
Création unique By David G. inspirée des coiffes 
KARAJA (Amazonie du Nord). 

Plumes d’ara jaune et bleu, ara chloroptère, 
ara auricolis, amazone à front bleu, perruche 
alexandre, paon bleu, grue demoiselle, pintade, 
autruche, dinde, élytres de scarabées, perles de 
rocaille. Lapis lazuli  et agate verte du Brésil.
2,08 x 2,15 m, épaisseur : 10 cm.

Toutes les plumes ont été collectées pendant 
la période de mue de chaque oiseau. Tous les 
oiseaux protégés sont issus d’élevages. Traçabilité 
établie.
II/B, Ara ararauna.
II/B, Ara chloropterus.
II/B, Ara auricollis.
II/B, Amazona aestiva.
II/B, Psittacula eupatria.
III/C, Pavo cristatus.
II/B, Grus virgo.

Note
Ce type de coiffe est destiné aux chasseurs les 
plus méritants et chaque flèche représente un 
trophée ayant nourri la tribu. Plus la coiffe est 
imposante, plus le niveau hiérarchique de celui 
qui la porte est élevé. Ce type de diadème était 
porté à l’arrière de la tête. La disposition des 
flèches réparties en cercle représente le soleil 
et la lumière irradiés dans la nature. La couleur 
blanche est un hommage à la lune.
Les pierres disposées au centre de la coiffe 
représentent la richesse. Les élytres de scarabée 
invoquent une offrande aux dieux de la lumière.

15000/ 18000 €

81
-
MORPHOS
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 54 cm, longueur 42 cm.

800/ 1200 €

82
-
ARA BLEU ET JAUNE
Présenté sur une branche.
Hauteur totale : 76,5 cm,  
longueur : 85 cm.
II/B, Ara ararauna. Spécimen 
bagué.

1000/ 1200 €

83
-
MORPHOS
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 64 cm, longueur 24 cm.

400/ 600 €

84
-
MORPHOS
Composition ronde encadrée.
Cadre : 50 x 50 cm.
Morpho sulkowskyi, Arhopala 
hercules.

400/ 600 €
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89
-
DEUX PERRUCHES SOURIS
Myopsitta monachus (Guyane, 
Région d’Iracombo, entre 1957 et 
1962).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

60/ 80 €

90
-
KINKAJOU
Présenté sur une branche.
Potos flavus (Saint Laurent du 
Maroni, Guyane 1960).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

200/ 250 €

91
-
JACANA
Jacana jacana (Naturalisé entre 
1957 et 1962).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

80/ 100 €

92
-
PÉCARI À COLLIER
Naturalisé en entier. Très beau.
II/B, Pecari tajacu.

Provenance
Vente Taxidermie, Beaussant 
Lefevre, Paris 4 avril 2018, lot 137. 
Expert M. Combrexelle.

Répartition
Amérique Centrale, Amérique du Sud.

700/ 800 €

86
-
FLEURS
Environ cinquante œillets, jacinthes, roses, 
bourgeons etc...en porcelaine polychrome. 
Quelques fleurs à usage de bobèches.
Vincennes, XVIIIème siècle.

300/ 400 €

87
-
TROIS GUÉPIERS D’EUROPE
Merops apiaster (Salsigne 1973). Beaux.
Note de Monsieur Delqué : Migrateur de retour 
d’Afrique en mai. Niche dans de nombreuses 
falaises du Midi ou il creuse de profondes galeries 
qui peuvent atteindre 1,50 m de long.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

200/ 300 €

88
-
FAISAN DE LADY AMHERST
Chrysolophus amherstiae. Spécimen né, élevé et 
mort en captivité. Spécimen naturalisé dans les 
années 1960-1970. Enregistré par le Ministère de 
l’Environnement Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

300/ 500 €
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93
-
BEAU GLOBE D’OISEAUX
Treize spécimens dans un globe ancien. Tous originaires d’Amérique Centrale 
ou d’Amérique du Sud (à l’exception du guêpier).
Hauteur : 57 cm, longueur : 41 cm, profondeur : 20 cm.
Vers 1880-1900.

Tangara émeraude ou grimpereau vert mâle, Chlorophanes spiza.
Colibri Anaïs mâle, Colibri coruscans.
Tangara à tête verte mâle, Tangara seledon.
Tangara du Brésil mâle, Ramphocellus brésilius.
Tangara à huppe ignée mâle, Tachyphonus cristatus sp. brunneus.
Guêpier de Perse mâle, Merops persicus.

Troupiale militaire mâle, Leistes militaris.
Alapi rougequeue mâle, Sciaphylax hemimelaena.
Deux todirostres à tête grise et son oisillon, Todirostrum polycephalum (dé-
termination sous réserve car le spécimen est très abimé).
Trois Coeligena sp. (difficiles à déterminer car décolorés).

Naturalisation avant 1940. Tous les spécimens sont pré-convention et dé-
rogent à toute interdiction de vente. En conformité avec la réglementation, 
une attestation d’ancienneté sera remise à l’acquéreur.

2000/ 2500 €

94
-
TRÈS JOLI GLOBE D’OISEAUX
Reposant sur son piétement d’origine en 
fer forgé à décor de volutes. Globe ancien 
contenant 23 spécimens tous originaires 
d’Amérique Centrale ou d’Amérique du Sud
Hauteur totale : 1,29 m.
Dimension du globe : hauteur : 53 cm, longueur : 
63 cm, profondeur : 28,5 cm.

Coracine noire mâle, Querula purpurata.
Coq de roche orange mâle, Rupicola repicola.
Colibri oreillard mâle, Heliothryx auritus.
Campyloptère lazulite mâle, Campylopterus 
falcatus.
Euphone violet ou Organiste teinté mâle, 
Euphonia violacea.
Manakin tijé mâle, Chiroxiphia pareola.
Manakin à tête d’or mâle, Ceratopipra 
erythrocephala.
Deux Manakins auréoles mâles, Pipra aureola.
Tangara ou Calliste mâle, Tangara chilensis sp. 
paradisea.
Guit-Guit céruléen mâle, Cyanerpes caeruleus.
Guit-Guit céruléen femelle, Cyanerpes caeruleus.
Paruline jaune mâle adulte, Stenophaga 
petechia.
Calliste diable enrhumé mâle, Tangara 
mexicana.
Deux cabézons tachetés – un mâle et une 
femelle, Capito niger.
Carouge loriot mâle, Gymnomystax mexicanus.
Deux mangos à cravate verte mâles, 
Anthracothorax viridigula.
Tangara à bec d’argent mâle, Ramphocelus 
carbo.
Mango à cravate noire mâle, Anthracothorax 
nigricollis.
Campyloptère ou Mango mâle, Campylopterus 
ou Anthracothorax ? Spécimen très décoloré ou 
mélanique détermination incertaine.
Ariane de Linné mâle, Amazilia fimbriata.

Provenance
Collection particulière belge depuis 1880-1900, 
conservé par la famille jusqu’à ce jour. Quelques 
décolorations, sans restauration, bel état.

Naturalisation avant 1940. Tous les spécimens 
sont pré-convention et dérogent à toute 
interdiction de vente. En conformité avec la 
réglementation, une attestation d’ancienneté 
sera remise à l’acquéreur.

3000/ 4000 €



95

96

97

98

99

100

101

HISTOIRE NATURELLE MILLON 3130

98
-
TATOU À SIX BANDES
Longueur : 49 cm.
Euphractus sexcintus, 
spécimen naturalisé dans 
les années 1970.

Provenance
Ancienne collection Ib 
Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup 
au Danemark.

300/ 400 €

99
-
COULEUVRE VIPÉRINE, 
COULEUVRE DE 
MONTPELLIER, 
COULEUVRE VERTE ET 
JAUNE, VIPÈRE ASPIC
Quatre spécimens.
Natrix maura (Le Gros 
Viane 1964), Malpolon 
monspessulanus (Vias 1972), 
Hierophis viridiflavus (Le 
Gros Viane 1966) Vipera 
aspis (Le Gros Viane vers 
1970).

Provenance
Collection Yvan Delqué 
(1928-2021) Le Musée de la 
Nature - Castres. Conservée 
par la famille.

150/ 200 €

100
-
PHALANGER À PELAGE 
RAYÉ
Hauteur totale : 62 cm.
Dactylopsila trivirgata. Né, 
élevé et mort en captivité, 
spécimen naturalisé 
dans les années 1970, 
enregistré par le Ministère 
de l’Environnement Danois. 
Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib 
Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup 
au Danemark.

150/ 200 €

95
-
TATOU À NEUF BANDES
Dasypus novemcinctus (Saint Jean du 
Maroni 1971).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

400/ 500 €

96
-
CAÏMAN À FRONT LISSE
Entier.
Longueur : 80 cm. Très ancien.
II/B, Paleosuchus palpebrosus. 
Spécimen né, élevé et mort en 
captivité. Spécimen naturalisé dans les 
années 1970. Enregistré par le Ministère 
de l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke 
(1936 - ) Safarimuseet de Brandstrup 
au Danemark.

100/ 200 €

97
-
PETIT VARAN DE GUYANE, 
COULEUVRE À COLLIER, COULEUVRE 
DE MONTPELLIER
Guyane, naturalisé entre 1957 et 1962, 
Natrix natrix (Le Gros Viane 1971), 
Malpolon monspessulana (Olargue 
1972).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

150/ 200 €

101
-
JOLI DIORAMA D’OISEAUX
Présentés sur des branches. Fond gouaché. Joli cadre doré 
à la feuille.
46 x 67 cm. Profondeur : 10 cm.

Cotinga ouette mâle, Phoenicircus carnifex.
Martin-Chasseur du Sénégal, Halcyon senegalensis.
Jacamar vert, Galbula galbula.
Tangara écarlate mâle, Piranga olivacea.
Oriole de Baltimore, Icterus galbula.
Colibri rubis-topaze, Chrysolampis mosquitus.
Colibri grand topaze, Topaza pella.
Colibri Anna, Calypte Anna.
Ermite à longue queue mâle, Phaethornis longirostris.
Ermite roux mâle, Phaethornis ruber.
Mango vert mâle, Anthracothorax nigricollis.
Colibri oreillard mâle, Heliothryx auritus.
Dryade couronnée mâle, Thalurania colombica.
Colibri à queue mi-blanche mâle, Urochroa leucura.
Coquette tuftée mâle, Lophornis ornatus.
Ariane à queue bleue mâle, Amazilia cyanura.
Ariane de Sophie mâle, Amazilia saucerottii.
Ariane ou Dryade à queue fourchue mâle, Thalurania 
furcata.

XIX-XXème siècle. 
Naturalisation avant 1940. Tous les spécimens sont pré-
convention et dérogent à toute interdiction de vente. 
En conformité avec la réglementation, une attestation 
d’ancienneté sera remise à l’acquéreur.

1600/ 1800 €



RARISSIME COLLECTION DE 1309 COLIBRIS
Fin du XIXème, début du XXème siècle.

102
-
Tous en peau. Ils sont réunis dans 36 cartons entomologiques anciens 
de type «muséum» et de format standard 39 x 26 cm. Ces cartons sont 
équipés d’intercalaires qui permettent de séparer les spécimens. Les boites 
sont numérotées de 1 à 36.

Tous les colibris sont étiquetés, avec mention de la localité, la date, le sexe, 
le stade de maturité de chaque oiseau. Le nom du collecteur est également 
mentionné de même, parfois, le nom de leur provenance. 
Certains spécimens proviennent de musées étasuniens, anglais ou sud-
américains, les premières datations remontent aux années 1880.
L’ensemble des données ne peuvent que retenir l’attention des Musées 
d’Histoire Naturelle et des grands collectionneurs. La collection regroupe 
217 espèces de trochilidae et 114 sous-espèces.

L’état de conservation est remarquable.

La liste a été établie par boite et par compartiment. Des spécimens ont pu 
être déplacés suite à des manipulations.

La nomenclature a évolué depuis la détermination des différentes espèces 
dont les synonymies et les noms vernaculaires ont été établis d’après 
Peeters (1945), Ouellet et al. (1993), Howard et Moore (2003) et del Hoyo,J 
& Collar,N.J. (2014). 

PROVENANCE
Collection particulière française.

HISTOIRE
Cette exceptionnelle collection d’une grande valeur scientifique a été 
constituée par Georges ROUSSEAU-DECELLE (1878 -1965) professeur 
du Muséum National d’Histoire Naturelle de Paris. Georges ROUSSEAU-
DECELLE était un proche du Professeur Jacques Berlioz (1891-1975), 
qui occupa la chaire des Mammifères et Oiseaux au Muséum National 
d’Histoire Naturelle. 
Berlioz était lui-même disciple d’Eugène Simon (1848-1924), spécialiste des 
Colibris, mondialement reconnu, et qui, en 1921, publia l’ouvrage Histoire 
naturelle des Trochilidae (colibris).

NOTE
Toutes ces espèces de colibris sont actuellement protégées au titre de la 
Convention de Washington et de son règlement européen. Du fait de leur 
ancienneté (antérieure aux années 1930), cette collection déroge à toute 
interdiction de vente.

BOITE 1 (44 spécimens)
6 Porte-lances de Jeanne, Doryfera johannae. 
5 Porte-lances de Louise, Doryfera ludovicae. 
1 Porte-lance de Louise mâle, Doryfera ludovicae 
rectirostris.
2 Porte-lances d’Équateur, Androdon aequatorialis.
1 Colibri tacheté, Ramphodon naevius.
4 Ermites hirsutes mâles, Glaucis hirsutus hirsutus.
4 Ermites hirsutes femelles, Glaucis hirsutus hirsutus.
3 Ermites hirsutes, Glaucis hirsutus hirsutus.
1 Ermite hirsute, Glaucis hirsutus aenea. 
2 Ermites de Rucker mâles et femelles, Threnetes ruckeri 
venezuelensis.
4 Ermites à queue blanche, Threnetes leucurus 
cervinicauda. 
2 Ermites à brins blancs mâles, Phaetornis superciliosus 
veraecrucis.
6 Ermites à brins blancs, Phaetornis superciliosus moorei.
2 Ermites à longue queue, Phaetornis l. longirostris. 
1 Ermite du Mexique mâle, Phaetornis longirostris 
mexicanus.

BOITE 2 (41 spécimens)
3 Ermites à ventre fauve, Phaetornis s. syrmatophorus.
1 Ermites à ventre fauve mâles, Phaetornis syrmatophorus 
columbiana.
7 Ermites d’Osery, Phaetornis hispidus. 	 
4 Ermites anthophiles, Phaetornis antophilus.
6 Ermites de Prêtre, Phaetornis pretrei.
4 Ermites d’Auguste, Phaetornis augusti augusti.
3 Ermites de Bourcier, Phaetornis bourcieri. 
2 Ermites yaruquis mâles et femelles, Phaetornis yaruqui 
yaruqui.
3 Ermites verts, Phaetornis guy guy.
3 Ermites verts, Phaetornis guy apicalis.
1 Ermite vert femelle, Phaetornis guy coruscus.
4 Ermites verts, Phaetornis guy emiliae. 

BOITE 3 (37 spécimens)
7 Ermites à gorge noire, Phaetornis atrimentalis riojae. 
4 Ermites à gorge grise, Phaetornis griseogularis.
2 Ermites nains mâles et femelles, Phaetornis longuemareus 
saturatus.
2 Ermites d’Adolphe, Pygmornis adolphi.
1 Ermite de Stuart, Phaetornis stuarti.
1 Ermite roussâtre, Phaetornis ruber nigrocinctus. 
1 Ermite roussâtre, Phaetornis ruber episcopus.
3 Becs-en-faucille aigles, Eutoxeres aquila.	  
1 Bec-en-faucille aigle, Eutoxeres aquila heterura. 
2 Becs-en-faucille de la Condamine, Eutoxeres condamini.
1 Colibri de Cuvier mâle, Phaeocroa cuvieri.
2 Campyloptères à ventre gris, Campilopterus largipennis 
largipennis. 
4 Campyloptères à ventre gris, Campylopterus largipennis 
aequatorialis.
3 Campyloptères violets dont une femmelle, 
Campylopterus hemileucurus.
1 Campyloptère à queue blanche mâle, Campylopterus 
ensipennis.
2 Campyloptères montagnards, Campilopterus duidae. 

BOITE 4 (53 spécimens)
3 Colibris thalassins, Colibri thalassinus. 
7 Colibris anaïs, Colibri coruscans coruscans. 
3 Colibris à ventre blanc dont un mâle, Colibri serrirostris.
8 Colibris demi-deuil, Melanotrochilus fuscus. 
6 Colibris jacobins femelles, Florisuga mellivora.
9 Colibris jacobins mâles, Florisuga mellivora.
4 Colibris hirondelles mâles, Eupetomena macroura.
8 Campyloptères lazulites, Campylopterus falcatus. 
5 Campyloptères du Napo, Campylopterus villaviscensio. 

BOITE 5 (41 spécimens)
2 Colibris madères mâles, Eulampis jugularis.
1 Mango doré mâle, Anthracothorax dominicus.
2 Mangos de Prévost mâles, Anthracothorax prevostii.
1 Mango de Prévost mâle, Anthracothorax prevostii 
gracilirostris.
1 Mango à cravate noire mâle, Anthracothorax nigricollis 
iridescens.
18 Mangos à cravate noire, Anthracothorax nigricollis 
nigricollis.
3 Mangos à cravate verte, Anthracothorax viridigula.
6 Colibris de Delphine, Colibri delphinae.
4 Colibris thalassins, Colibri thalassinus cyanotus. 
3 Colibris thalassins, Colibri thalassinus.

BOITE 6 (73 spécimens)
3 Coquettes de Delattre dont un mâle, Lophornis delattrei.
7 Coquettes de Delattre, Lophornis delattrei lessoni.
11 Coquettes pailletées, Lophornis stictolophus.
2 Coquettes huppe-col mâle, Lophornis ornatus.
2 Coquettes chalybées dont un mâle, Lophornis 
(Polemistria) chalybeus verreauxi.
2 Colibris de Delalande, Stephanoxis lalandi.
7 Colibris d’Abeillé, Abeillia abeillei.
6 Colibris à tête violette, Klais guimetti.
8 Colibris huppés, Orthorhyncus cristatus exilis. 
18 Colibris rubis-topazes, Chrysolampis mosquitus.
7 Colibris falle-verts, Eulampis holosericeus. 

BOITE 7 (57 spécimens)
6 Émeraudes de Canivet, Chlorostilbon canivetii caribaeus. 
4 Émeraudes de Canivet, Chlorostilbon canivetii nanus.
7 Émeraudes de Gibson, Chlorostilbon gibsoni 
melanorhynchus.
2 Émeraudes à queue courte, Clorostilbon poortmani 
euchloris.
8 Émeraudes à queue courte, Chlorostilbon poortmani.
7 Émeraudes à queue étroite, Chlorostilbon alice.
2 Émeraudes Alice, Chlorostilbon stenura.
3 Coquettes de Langsdorff dont un mâle, Popelairia 
langsdorffi melanosternon.
6 Coquettes à queue fine, Popelairia conversii.
4 Coquettes de Popelaire, Popelairia popelairii.
1 colibri d’Alice, Panychlora panychlora.
3 Coquette de Langsdorff dont mâle et femelle, Discosura 
langsdorffi.
3 Coquettes d’Hélène, Lophornis (Paphiosa) helenae.
1 Coquette adorable mâle, Lophornis adorabilis.
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BOITE 8 (52 spécimens)
6 Colibris de Goudot, Lepidopyga goudoti.
1 Colibri faux-saphir mâle, Lepidopyga coreuleogularis.
1 Émeraude de Ricord mâle, Chlorostilbon ricordii 
ricordii.
4 Colibris sombres, Cynanthus sordidus.
2 Colibris circés, Cynanthus latirostris latirostris.
3 Émeraudes de Canivet, Chlorostilbon canivetti 
auriceps.
3 Émeraudes de Canivet mâles, Chlorostilbon 
canivetti.
1 Émeraude de Canivet, Chlorostilbon canivetti 
obsterti.
2 Émeraudes orverts mâles et femelle, Chlorostilbon 
mellisugus.
6 Émeraudes orverts, Chlorostilbon mellisugus.  
4 Émeraudes splendides, Chlorostilbon aureoventris.
4 Émeraudes non spécifiées, Chlorostilbon sp.	  
1 Émeraude de Porto-Rico mâle. Chlorostilbon 
maugaeus.	
2 Émeraudes de Porto-Rico, Chlorostilbon gibsoni 
chrysogaster.
10 Émeraudes de Gibson, Chlorostilbon gibsoni.
2 Émeraudes orvert, Chlorostilbon mellisugus.

BOITE 9 (48 spécimens)
9 Dryades couronnées, Thalurania colombica.
8 Dryades de Fanny, Thalurania fannyi 
subtropicalis	  
2 Dryades de Fanny mâle et femelle, Thalurania fannyi 
verticeps.
1 Dryades à queue fourchue, Thalurania furcata.
7 Dryades à queue fourchue, Thalurania furcata 
nigrofasciata.	  
5 Dryades à queue fourchue, Thalurania furcata 
boliviana.	  
2 Dryades à queue fourchue mâle et femelle, 
Thalurania furcata jelskii.
3 Dryades à queue fourchue dont 2 mâles, Thalurania 
furcata refulgens.
6 Dryades à queue fourchue, Thalurania furcata. 
2 Dryades à queue fourchue mâle et femelle, 
Thalurania furcata  fissilis.
3 Dryades glaucopes, Thalurania glaucopis. 

BOITE 10 (53 spécimens)
7 Saphirs azurés, Hylocharis cyanus.
2 Colibris Julie, Damophila julie.	  
8 Colibris Julie, Damophila julie feliciana. 
11 Colibris à menton bleu, Chlorestes notatus.
5 Saphirs œnomes, Chrysuronia oenone josephinae.
8 Saphirs œnomes, Chrysuronia oenone longirostris.
4 Saphirs œnomes, Chrysuronia oenone brevirostris. 
6 Saphirs œnomes, Chrysuronia oenone. 
2 Colibris insignes, Panterpe insignis. 

BOITE 11 (51 spécimens)
2 Colibris guaïnumbis, Polytmus guainumbi andinus.
6 Colibris guaïnumbis, Polytmus guainumbi.
6 Colibri sguaïnumbis, Polytmus guainumbi 
thaumantias.
2 Colibris à gorge blanche, Leucochloris albicollis.
2 Saphirs à oreilles blanches, Hylocharis leucotis.
1 Saphir de Xantus femelle, Hylocharis xantusii.
4 Saphirs à oreilles blanches dont une femelle et deux 
mâles, Hylocharis (Basilinna) leucotis.
4 Saphirs Ulysses, Hylocharis grayi.
4 Saphirs à queue d’or, Hylocharis chrysura.
2 Saphirs à gorge rousse, Hylocharis sapphirina. 
7 Saphirs à gorge rousse, Hylocharis sapphirina.
11 Saphirs azurés, Hylocharis cyanus rostratus.

BOITE 12 (26 spécimens)
6 Arianes de Linné, Amazilia fimbriata fluviatilis.
2 Arianes de Linné, Amazilia fimbriata.
2 Arianes saphirines mâle et femelle, Amazilia lactea 
bartletti.
1 Colibri à queue verte femelle, Leucippus chlorocercus.
1 Colibri de Taczanovski femelle, Leucippus 
taczanovskii.
3 Colibris grivelés, Taphrospilus hypostictus.
6 Arianes à ventre blanc, Amazilia (Leucippus) 
chionagaster hypoleucus.
3 Colibris tout-verts dont deux mâles, Polytmus 
(Smaragdites) theresiae.
1 Colibri trompeur femelle, Leucippus fallax.
1 Colibri des tépuis mâle, Polytmus milleri.

BOITE 13 (32 spécimens)
2 Arianes à couronne violette mâles, Amazilia violiceps 
ellioti.
2 Arianes de Lesson, Amazilia amazilia alticola. 
2 Arianes de Lesson, Amazilia amazilia.
9 Arianes à ventre gris, Amazilia tzacatl.	  
3 Arianes à ventre gris, Amazilia tzacatl dubusi.	  
5 Arianes cannelles, Amazilia rutila. 
6 Arianes de Linné, Amazilia fimbriata. 
3 Arianes de Tepuis, Amazilia fimbriata.

BOITE 14 (45 spécimens)
5 Arianes vert-dorées, Amazilia leucogaster.
5 Arianes versicolores, Amazilia versicolor brevirostris. 
1 Ariane versicolore, Amazilia versicolor.	 .
3 Arianes candides, Amazilia candida.	  
4 Arianes versicolores, Amazilia versicolor millerii.
2 Arianes de Francia, Amazilia franciae 
viridiceps.	  
7 Arianes à poitrine blanche, Amazilia 
chionopectus.	  
6 Arianes de Francia, Amazilia franciae. 
3 Arianes à couronne azur, Amazilia cyanocephala 
guatemalensis. 
5 Arianes à couronne azur, Amazilia cyanocephala 
cyanocephala.
2 Arianes à couronne violette, Amazilia violiceps 
violiceps. 
2 Arianes à couronne violette, Amazilia violiceps 
violiceps.
	  
BOITE 15 (37 spécimens)
1 Ariane à ventre vert mâle, Amazilia viridigaster 
cupreicauda.
4 Arianes à ventre vert, Amazilia viridigaster 
viridigaster. 
1 Ariane béryl, Amazilia beryllina devillei.
5 Arianes béryls, Amazilia beryllina viola.
3 Arianes béryls, Amazilia beryllina beryllina.
2 Arianes cyanure, Amazilia cyanura.
2 Arianes de Sophie, Amazilia saucerottei braccata. 
1 Ariane de Sophie mâle, Amazilia saucerottei 
braccata.
2 Arianes de Sophie mâles, Amazilia saucerottei 
saucerrottei.
7 Arianes à front bleu, Amazilia cyanifrons cyanifrons.
1 Ariane de Rosenberg mâle, Amazilia rosenbergi 
rosenbergi.
1 Ariane charmante mâle, Amazilia decora.
7 Arianes aimables, Amazilia amabilis. 

BOITE 16 (30 spécimens)
1 Colibri à queue bronzée mâle, Chalybura urochrysia 
incognita.
2 Colibris de Buffon mâles, Chalybura buffoni 
caeruleogaster.
5 Colibris de Buffon. Chalybura buffoni buffoni.
5 Colibris à épaulettes mâles, Eupherusa eximia 
eximia.
3 Colibris à épaulettes, Eupherusa eximia nelsoni.
1 Colibri à épaulettes femelle, Eupherusa eximia 
egregia.
4 Arianes de Félicie, Amazilia tobaci feliciae.
6 Arianes de Félicie, Amazilia tobaci erythronotos. 
1 Ariane d’Edward, Amazilia edward niveoventer.	
1 Colibri à coiffe blanche femelle, Microchera 
albocoronata parvirostris.
1 Ariane à ventre vert, Amazilia viridgaster duidae. 

BOITE 17 (22 spécimens)
1 Colibri de Sybil mâle, Lampornis sybillae.
6 Colibris vert-d’eau, Lampornis v. viridipallens. 
1 Colibri à gorge lilas femelle, Lampornis hemileucus.
1 Colibri à gorge grenat mâle, Lamprolaima rhami 
saturatior.
2 Colibris à gorge grenat, Lamprolaima rhami rhami. 
1 Colibri à gorge améthyste mâle, Lampornis 
amethystinus nobilis.
4 Colibris à gorge améthyste, Lampornis amethystinus 
margaritae.
1 Colibri à gorge améthyste, Lampornis amethystinus 
amethystinus.
4 Colibris à gorge bleue, Lampornis clemenciae.
1 Colibri vert et gris, Aphantochroa cirrochloris. 

BOITE 18 (27 spécimens)
2 Colibris de Benjamin, Urosticte benjamini benjamini.
4 Colibris mouchetés dont 2 mâles, Adolemyia 
melanogenys inornata.
12 Colibris mouchetés, Adolemyia melanogenys.
1 Colibri à queue grise mâle, Lampornis cinereicauda.
1 Colibri à ventre châtain femelle, Lampornis 
castaneoventris pectoralis.
1 Colibri à ventre châtain mâle, Lampornis 
castaneoventris.
4 Colibris à ventre châtain mâles, Lampornis 
castaneoventris.
2 Colibris vert-d’eau mâles, Lampornis v. 
viridipallens.	

BOITE 19 (24 spécimens)
1 Brillant rubinoïde femelle, Heliodoxa rubinoides 
cervinigularis.	
3 Brillants fer-de-lance mâles, Heliodoxa jacula jacula.
3 Brillants fer-de-lance mâles, Heliodoxa jacula 
jamesoni.
4 Colibris de Rivoli mâles, Eugenes fulgens spectabilis.
4 Colibris de Rivoli mâles, Eugenes fulgens fulgens.
2 Brillants rubinoïdes mâles, Heliodoxa rubinoides 
aequatorialis.
1 Brillant à bandeau bleu femelle, Heliodoxa 
(Polyplancta) aurescens.
2 Colibris rubis-émeraudes, Clytolaema rubricauda. 
2 Colibris à queue mi-blanche mâles, Phlogophilus 
hemileucurus.
2 Colibris à sous-caudales rousses, Urosticte ruficrissa. 

BOITE 20 (29 spécimens)
1 Colibri topaze mâle, Topaza pella.
1 Colibri à poitrine violette mâle, Sternoclyta 
cyanopectus.	
12 Brillants à front violet, Heliodoxa leadbeateri.
1 Brillant fer-de-lance, Heliodoxa jacula jacula. 
1 Colibri de Rivoli mâle, Eugenes fulgens viridiceps.
1 Brillant impératrice mâle, Heliodoxa imperatrix.
4 Brillants à gorge noire, Heliodoxa schreibersii.
8 Brillants rubinoïdes, Heliodoxa rubinoides rubinoides.

BOITE 21 (22 spécimens)
2 Colibris de Bouger, Urochroa bougueri leucura.
3 Colibris adèles dont 1 femelle, Oreotrochilus adela.
6 Colibris Estelle mâles, Oreotrochilus  estella.
1 Colibri de Bolivie, Oreotrochilus  bolivianus. 
7 Colibris du Chimborazo, Oreotrochilus chimborazo 
chimborazo.	  
2 Colibris topazes mâle et femelle, Topaza pella.
1 Colibri topaze mâle, Topaza pella.

BOITE 22 (28 spécimens)
3 Incas à gemme bleue mâles, Coeligena lutetiae.
6 Colibris à ailes saphir mâles, Pterophanes 
cyanopterus.
7 Colibris de Lafresnaye, Lafresnaya lafresnayi 
lafresnayi.	  
1 Colibri de Lafresnaye, Lafresnaya lafresnayi 
saul.	  
6 Colibris étincelants mâles, Aglaectis cupripennis 
cupripennis.
4 Colibris Paméla, Aglaectis pamela. 
1 Colibri étincelant, Aglaectis cupripennis parvulus. 

BOITE 23 (30 spécimens)
1 Inca céleste, Coeligena coeligena coeligena.	  
2 Incas bruns mâle et femelle, Coeligena wilsoni.
11 Incas de Bonaparte, Coeligena bonapartei. 
9 Incas porphyres, Coeligena helianthea. 
1 Inca doré, Coeligena bonapartei eos.
2 Incas violifères mâles, Coeligena violifer.
4 Incas à gemme bleue mâles, Coeligena lutetiae 
hamiltoni.

BOITE 24 (27 spécimens)
3 Incas iris, Coeligena iris. 
2 Incas noirs, Coeligena prunellei.
2 Incas noirs, Coeligena prunellei.
2 Incas à collier, Coeligena torquata conradii.
5 Incas iris, Coeligena iris fulgidiceps. 
4 Incas à collier, Coeligena torquata torquata. 
4 Colibris porte-épée mâles, Ensifera ensifera.
5 Incas célestes, Coeligena coeligena coeligena.

BOITE 25 (29 spécimens)
6 Hélianges clarisses, Heliangelus clarisse clarisse.
7 Colibris flavescents, Boissonnneaua flavescens 
flavescens.
2 Colibris flavescents, Boissonnneaua flavescens 
tinochlora.
2 Colibris de Matthews, Boissonnneaua matthewsi. 
4 Colibris de Jardine, Boissonnneaua jardini.
3 Colibris du Chili, Sephanoides sephanoides.	  
5 Incas iris, Coeligena iris hesperus. 

BOITE 26 (27 spécimens)
1 Érione de Derby, Eriocnemis derbyi.
2 Ériones de Derby, Eriocnemis derbyi.
3 Hélianges tourmalines, Heliangelus exortis.
7 Hélianges tourmalines, Heliangelus exortis. 
5 Hélianges violettes, Heliangelus viola.
4 Hélianges clarisses, Heliangelus clarisse spencei.
1 Héliange à gorge améthyste, Heliangelus 
amesthyticollis amesthyticollis.
1 Héliange à gorge améthyste, Heliangelus 
amesthyticollis laticlavius.	  
3 Hélianges à queue bleue, Heliangelus strophianus.

BOITE 27 (36 spécimens)
6 Ériones Catherine, Eriocnemis luciani.
6 Ériones à ventre cuivré, Eriocnemis cupreoventris. 
1 Érione turquoise, Eriocnemis godini.
1 Érione pattue, Eriocnemis vestita smaragdinipectus.
11 Ériones pattues, Eriocnemis vestita vestita. 
3 Ériones à robe noire, Eriocnemis nigrivestis.
6 Ériones d’Aline, Eriocnemis alinae. 
2 Ériones de Derby, Eriocnemis derbyi longirostris.

BOITE 28 (27 spécimens)
1 Porte-traîne nouna mâle, Lesbia nuna boliviana.
1 Haut-de-chausses à palettes mâle, Ochreatus 
underwoodi peruanus.	
2 Haut-de-chausses à palettes mâle et femelle, 
Ochreatus underwoodi melanantherus.	
15 Haut-de-chausses à palettes dont 6 mâles, 
Ochreatus underwoodi underwoodii.	
6 Ériones d’Aurélie, Haplophoedia aureliae 
aureliae.	  
1 Érione givrée, Haplophaedia lugens.
1 Érione à poitrine d’or mâle, Eriocnemis mosquera.

BOITE 29 (30 spécimens)
9 Colibris saphos, Sappho sparganura. 
8 Porte-traînes nounas, Lesbia nuna gracilis.
7 Porte-traînes d’Équateur, Lesbia victoriae 
aequatorialis. 
6 Porte-traînes lesbie, Lesbia victoriae victoriae.

BOITE 30 (49 spécimens)
1 Métallure de Stanley, Chalcostigma stanleyi.
3 Métallures émeraudes, Metallura tyrianthina 
smaragdinicollis.	  
8 Métallures émeraudes, Metallura tyrianthina 
quitensis. 
11 Métallures émeraudes, Metallura tyrianthina 
tyrianthina. 
4 Métallures vertes, Metallura williami atrigularis.
3 Métallures vertes, Metallura williami primolina. 
2 Métallures phébés, Metallura phoebe. 
17 Colibris à petit bec, Ramphomicron microrhynchum 
microrhynchum.
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BOITE 31 (30 spécimens)
3 Sylphes à queue d’azur mâles, Aglaiocercus kingi 
mocoa.
2 Sylphes à queue d’azur mâles, Aglaiocercus kingi 
emmae.
2 Sylphes à queue d’azur mâles, Aglaiocercus kingi 
caudatus.
4 Sylphes à queue violette dont un mâle, Aglaiocercus 
c. coelestis.	
3 Colibris avocettins, Opisthoprora euryptera.
4 Colibris casqués, Oxypogon guerinii guerinii. 
1 Colibri casqué, Oxypogon guerinii lindenii. 
2 Métallures à tête rousse, Chalcostigma ruficeps 
aureofastigata.
4 Métallures arc-en-ciel, Chalcostigma herrani. 
5 Métallures à queue bronzée, Chalcostigma 
heteropogon. 

BOITE 32 (32 spécimens)
5 Colibris oreillards, Heliothryx aurita.
7 Colibris de Geoffroy, Augastes geoffroyi. 
17 Sylphes à queue d’azur dont 7 mâles, Aglaiocercus 
kingi kingi.
2 Sylphes à queue d’azur, Aglaiocercus kingi 
smaragdinus.	  
1 Sylphe à queue d’azur, Aglaiocercus kingi 
margarethae.

BOITE 33 (24 spécimens)
1 Colibri de Constant, Heliomaster constantii 
constantii. 
1 Colibri aux huppes d’or, Heliactin cornuta.
2 Colibris féériques, Heliotryx barroti. 
1 Colibri oreillard, Heliotrix aurita auriculata.
4 Colibris Héloïse, Atthis heloisa.
1 Colibri d’Helen, Mellisuga helenae.
1 Colibri de Costa, Calypte costae.
1 Colibri d’Anna, Calypte anna. 
4 Colibris améthystes, Calliphlox amethystina. 
3 Colibris à gorge noire, Archilochus alexandri. 
4 Colibris à gorge rubis, Archilochus colubris. 
1 Colibri Lucifer, Calothorax lucifer.

BOITE 34 (26 spécimens)
5 Colibris de Mitchell, Philodice mitchelli.	  
2 Colibris coras, Thaumastura cora.
1 Colibri vesper, Rhodopis vesper.
5 Colibris d’Angèle, Heliomaster furcifer.
3 Colibris médiastins, Heliomaster squamosus. 
1 Colibri Corinne, Heliomaster longirostris albicrissa. 
1 Colibri Corinne, Heliomaster longirostris pallidiceps. 
3 Colibris Corinne, Heliomaster longirostris stuartae.
1 Colibri Corinne, Heliomaster longirostris chalcura. 
2 Colibris Corinne, Heliomaster longirostris longirostris. 
2 Colibris de Constant, Heliomaster constanti 
leocadiae. 

BOITE 35 (42 spécimens)
2 Colibris bourdons, Acestrura bombus.
7 Colibris de Mulsant, Acestrura mulsant.
1 Colibri à queue courte, Acestrura micrura.
4 Colibris Fanny, Myrtis fanny. 
1 Colibri Héloïse, Atthis heloisa ellioti.
3 Colibris Héloïse, Atthis heloisa heloisa. 
4 Colibris Lucifer, Calothorax lucifer. 
5 Colibris de Burmeister, Microstilbon burmeisteri.
6 Colibris de Dupont, Tilmatura dupontii.
6 Colibris à queue singulière, Doricha henichura.
3 Colibris magentas, Philodice bryantae.

BOITE 36 (28 spécimens)
1 Colibri flammule, Selasphorus flammula.	  
3 Colibris flammules, Selasphorus flammula.
3 Colibris scintillants, Selasphorus scintilla.	  
2 Colibris sasins, Selasphorus sasin sasin.
3 Colibri roux, Selasphorus rufus.
4 Colibris à queue large, Selasphorus platycercus. 
2 Colibris de Jourdan, Chaetocercus jourdanii rosae.
8 Colibris d’Héliodore, Acestrura heliodor. 
2 Colibris d’Héliodore, Acestrura heliodor cleavesi.

50 000/80 000 €
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103
-
FLAMANT ROSE
Hauteur : 113,5 cm, longueur : 54 cm. Petits 
manques aux palmures.
II/A, Phoenicopterus roseus.

Provenance
Collection Radot, XIXème siècle. Naturalisation 
avant 1947. Spécimen pré-convention qui déroge 
à toute interdiction de vente. En conformité avec 
la réglementation, une attestation d’ancienneté 
sera remise à l’acquéreur.

500/ 600 €
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111
-
PANIER À PAIN
Rond à couvercle conique en vannerie 
entièrement gainé de peau d’antilope, liens de 
fermeture en cuir. Belle patine d’usage.
Diamètre : 45 cm.
Éthiopie, début du XXème siècle.

200/ 300 €

112
-
PIGMENTS ET POTIONS
Contenus dans vingt-quatre flacons en verre 
bouchés au liège et estampés «Hôpitaux 
militaires». Le tout dans un présentoir à 4 gradins 
en bois anciennement laqué blanc.
Hauteur : 22,5 cm, longueur : 38 cm,  
profondeur : 25 cm.
France, XIXème siècle.

600/ 800 €

113
-
HUIT CALEBASSES
Présentées dans un panier en vannerie chiqui-
chiqui (palmier imputrescible).
Certaines calebasses décorées de pigments 
rouges, l’une gravée.
Longueur du panier : 35 cm.
Indiens d’Amazonie, calebasses Yanomami et 
vannerie Curripaca.

200/ 300 €

114
-
COCO-FESSE
Formant boite. Garniture en laiton. Charnières 
de fermeture accidentées. Joli spécimen ancien 
patiné.
30 x 21,5 cm.
Lodoicea maldivica.

300/ 500 €

115
-
POT À LAIT
Coloquinte finement gravée en registres de 
motifs géométriques, lien en cuir. Belle patine 
d’ancienneté.
Hauteur : 21,5 cm.
Éthiopie, début du XXème siècle.

100/ 150 €

116
-
TÊTE D’OURS
En papier mâché. Il s’agit d’une forme 
mannequin pour la taxidermie des ours en peau 
plate.
XIX-XXème siècle.
longueur : 40 cm, largeur : 19 cm,  
hauteur : 16,5 cm.

400/ 600 €

104
-
IBIS ROUGE
Le bec en l’air, une patte levée.
Hauteur : 43,5 cm.
II/B, Eudocimus ruber. Spécimen bagué, né, élevé 
et mort en captivité. Traçabilité établie.

1000/ 1200 €

105
-
TÊTE DE POISSON TIGRE AFRICAIN
Présenté sur une console en bois.
Hauteur : 23 cm, largeur : 17 cm,  
profondeur : 20,5 cm.
Hydrocynus vittatus.

Note
Ces poissons sont de féroces chasseurs. Ils vivent 
principalement dans les fleuves et les lacs d’eau 
douce d’Afrique.

200/ 300 €

106
-
AUZOUX - DEUX CERVEAUX
En plâtre présentés sur une planche en bois. Non 
signé.
30 x 41 cm.

Provenance
Vente des ateliers du Docteur Auzoux au Havre 
24 novembre 2022.

400/ 600 €

107
-
MOLAIRE DE MASTODONTE
Soclée.
Longueur : 18 cm, hauteur : 8 cm,  
profondeur : 8 cm.

200/ 300 €

108
-
MÉTÉORITE CAMPO DEL CIELO
Présentée dans un globe ancien.
Hauteur : 41 cm, diamètre : 18 cm.

Provenance 
Argentine.

600/ 800 €

109
-
COCO-FESSE
Soclé. Belle forme.
Hauteur totale : 42,5 cm. Coco : 30 x 29 cm.
Lodoicea maldivica.

600/ 800 €

110
-
VERTÈBRE DE MAMMOUTH
Hauteur : 22 cm, longueur : 36 cm,  
largeur 20 cm.
Mammuthus primigenius, Mer du Nord, 
Pléistocène moyen et supérieur de 300 000 à  
10 000 ans.

100/ 200 €
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122
-
SIX PLANCHES D’HERBIER
1816.
Dans des cadres à baguettes dorées. 55 x 41 cm.

Provenance
Herbier de l’année 1816 contenant 300 espèces 
de plantes rangées d’après le système sexuel de 
Linné.

1200/ 1500 €

123
-
NÉCÉSSAIRE DE CHAMANE
Un pilon, une brosse, un peigne en cordage 
rouge, un ustensile à sniffer en os et résine 
d’arbre, un pain de résine enveloppé dans une 
feuille de banane. Le tout présenté dans une 
pelle en bois.
Pelle : longueur 43 cm, largeur : 19 cm.
Indiens d’Amazonie,

200/ 300 €

117
-
FLEURS, PLANTES SÉCHÉES
Présentées dans des tubes anciens en verre.
Hauteurs : de 30 à 35 cm, diamètres : de 7,5 à 
8 cm.

600/ 800 €

118
-
HUIT PAPILLONS
Échantillons pédagogiques. Présentés dans 
des petites vitrines bordées de noir. Toutes 
numérotées.
Première moitié du XXème siècle.
7,5 x 7,2 x  4,5 cm.

400/ 500 €

119
-
DEUX CHAMPIGNONS
Pédagogiques en papier mâché polychrome 
présentés dans une vitrine.
Hauteur : 22 cm, longueur : 16 cm,  
profondeur : 14 cm.
Début du XXème siècle.

300/ 400 €

120
-
DIX PLANCHES D’HERBIER
Principalement flore française du genre Carex. 
Toutes les plantes sont déterminées, certaines 
planches sont datées de 1841, 1842, 1869 et 1870.
Quelques planches de Joseph Duval-Jouve, 
(1810-1883) botaniste et agrostologue français. 
Une partie de son herbier a été donnée à la 
faculté des sciences de Montpellier.
45 x 28,5 cm. Une vitre cassée.

400/ 600 €

121
-
BOTANIQUE
Environ 300 planches classées par genre dont : 
Cesalpiniees, crucifères, aroïdes, butomacées, 
bignonacées, coriariées etc......
Dans une caisse en bois, : 36,5 x 65,5 cm.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

200/ 300 €
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131
-
HIBOU GRAND-DUC
Présenté sur une souche.
I/A, Bubo bubo, CIC délivré le 13/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

600/ 800 €

132
-
FAUCON SACRE
Présenté au mur sur un rocher garni de 
branches.
Hauteur : 50 cm.
II/A, Falco cherrug. CIC délivré le 21/07/2010.

Note
C’est l’une des espèces les plus utilisées en 
fauconnerie en Europe de l’Est, en Asie centrale 
et dans les pays arabes.

300/ 400 €

124
-
CHOCARD À BEC JAUNE
Avec son nid et un œuf. Très joli.
Hauteur : 26 cm. Nid : 32 x 30 cm.
Pyrrhocorax craculus (Seintin 
1967).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

200/ 300 €

125
-
POUILLOT VÉLOCE, TROIS 
ALOUETTES DES CHAMPS
Tous avec leur nid.
Phylloscopus collybita (Saix 
1977), Alauda arvensis (Causse 
d’Augmontel 1965/1970).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

150/ 200 €

126
-
CORBEAU FREUX
Hauteur : 37 cm.
Corvus frugilegus (Semalens 1978).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

150/ 200 €

127
-
PIC NOIR, PIE ALBINOS
Dryocopus martius (Canigou 1962), 
Pica pica (Labastide Rouairoux 
1978).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

150/ 250 €

128
-
CINQ PINSONS DU NORD
Mâles et femelles présentés sur la 
même branche.
Hauteur : 36 cm.
Fringilla montifringilla (Hiver, 
Région de Mazamet-Aussillon 1958, 
1962, 1964).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

200/ 300 €

129
-
GRAVE À BEC ROUGE
Présenté sur une souche. Très joli.
Pyrrhocorax Pyrrhocorax (Florac en 
Lozère 1966).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

120/ 150 €

130
-
QUATRE BUSARDS SAINT-MARTIN
Un couple et deux poussins.
I/A, Circus cyaneus, CIC délivré le 
05/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

300/ 500 €
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140
-
HIBOU GRAND-DUC
Mâle.
I/A, Bubo bubo, CIC délivré le 13/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

800/ 1200 €

141
-
DEUX GÉLINOTTES DES BOIS, TÉTRAS LYRE
Couple de gélinottes, tétras mâle.
Tetrastes bonasia (Alpes 1987), Tetrao tetrix 
(Alpes 1987).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

150/ 200 €

142
-
TROPHÉE DE CERF
10 cors, présenté sur un socle.
Hauteur totale : 109 cm, largeur : 62 cm.
Cervus elaphus (CH). Pologne.

300/ 400 €

143
-
FAISAN VÉNÉRÉ
Syrmaticus reevesii (Jonquières 1987).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

80/ 120 €

144
-
BLAIREAU, PUTOIS
Le blaireau entier avec un crâne.
Meles meles (Chemin des Fontaines), Mustela 
putorius (Lempaut 1981).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

100/ 150 €

Voir aussi page 54

133
-
DEUX PERDRIX ROUGES, DEUX PERDRIX 
CHOUCARS
Alectoris rufa, Alectoris choukar.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

100/ 200 €

134
-
DEUX AUTOURS DES PALOMBES
I/A, Accipiter gentilis, 2 CIC délivrés le 
19/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

300/ 400 €

135
-
FAUCON CRÉCERELLE
Femelle.
I/A, Falco tinninculus, CIC délivré le 05/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

150/ 200 €

136
-
LOIR, DEUX TAUPES, DEUX MUSARAIGNES 
AQUATIQUES
Et un nid de musaraigne aquatique.
Glis glis, Talpa europaea, Neomys fodiens.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

100/ 150 €

137
-
HIBOU BRACHYOTE
Mâle. 
II/A, Asio flammeus, CIC délivré le 30/09/2021.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

200/ 300 €

138
-
TROIS BÉCASSEAUX MAUBÈCHES, BARGE 
ROUSSE, POULE D’EAU
Bécasseaux maubèches : deux mâles et une 
femelle. 					   
		
Calidris canutus (don de Monsieur Fichet, zoo 
cap-Ferrat 1962), Limosa lapponica, Galinula 
chloropus.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

150/ 250 €

Voir aussi en page 57

139
-
BONDRÉE APIVORE
Mâle.
I/A, Pernis apivorus, CIC délivré le 13/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

300/ 500 €
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150
-
CERF
Tête en cape 14 cors.
Cervus elaphus.

500/ 700 €

151
-
CERFS DE JAVA
Une tête en cape et un trophée.
Rusa timorensis.

200/ 300 €

145
-
LA GAUZELLE
Par Gorghor One.
Chimère de raton laveur, lièvre et renard. Les 
cornes en résine en forme de canines de porte-
musc. Le tout sur un socle laqué noir.
Hauteur : 41 cm, longueur : 61 cm.

250/ 300 €

146
-
LE STITERO
Par Gorghor One.
Chimère de griffon en poule faisane et renard. 
Les cornes en résine en forme de canines de 
porte-musc.
Hauteur : 43,5 cm, longueur du socle : 70 cm.

250/ 300 €

147
-
BLAIREAU D’EUROPE
Naturalisé en entier sur une branche.
Meles meles.

150/ 250 €

148
-
RATON LAVEUR
Naturalisé en entier présenté sur une souche.
Hauteur : 62 cm, longueur : 80  cm.
Procyon lotor.

150/ 250 €

149
-
RENARD ROUX
Naturalisé en entier présenté sur une branche.
Vulpes vulpes.

150/ 250 €
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156
-
RENARDS
L’un entier avec sa proie et une tête à fixer au 
mur.
Vulpes vulpes.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-1965) conservée 
par la famille.

150/ 200 €

157
-
ÉCUREUIL
À fixer au mur. Hauteur : 30 cm.
Sciurus vulgaris.

Provenance
Vente Millon du 28/10/2022 (lot 154). Collection 
Joseph Védrine (1928-1965) conservée par la 
famille.

80/ 120 €

158
-
DEUX GENETTES
Présentées sur des branches.
Genetta genatta.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature – Castres. Conservée par la famille.

120/ 150 €

152
-
CERFS, DAIM
Six trophées.
Cinq de cerfs écossais et un trophée de daim.
Cervus elaphus, Dama dama.

150/ 250 €

153
-
MUNTJAC DE REEVES
Naturalisé en entier.
Muntiacus reevesi. Angleterre.

300/ 400 €

154
-
CHARMANT LAPIN VIDE-POCHE
Présenté sur un socle rond en bois laqué noir.
Hauteur : 54 cm, diamètre 22 cm.
Oryctolagus cuniculus.

200/ 300 €

155
-
LEVREAU
Présenté sur un socle laqué noir.
Hauteur : 13 cm, longueur : 14,5 cm.
Oryctolagus cuniculus.

100/ 150 €
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160
-
HIBOU MOYEN-DUC
Mâle.
II/A, Asio otus, CIC délivré le 30/09/2021.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

200/ 300 €

161
-
CHARMANT OURSON
Hauteur : 31 cm, longueur : 56 cm.
II/B, Ursus americanus. Avec son certificat 
d’importation.

1000/ 1200 €

159
-
TRÈS BEAU CARIBOU « EN VELOURS »
Tête en cape, les bois entièrement recouverts de 
velours. Parfait état et rarement naturalisé ainsi.
Rangifer tarandus.

Note
Les bois croissent au printemps, ils sont d’abord 
recouverts d’un tissu tégumentaire (le velours) 
qui assure leur protection et leur vascularisation. 
Ce tissu se dessèche et tombe lorsque la 
croissance osseuse est achevée vers la fin de 
l’été; c’est la période de frayure, pendant laquelle 
l’animal se frotte à des éléments solides de son 
environnement pour accélérer cette chute.

500/ 700 €
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163
-
TROIS HARPONS INUITS
Soclés.
En bois flotté, lanières de cuir, 
épissures en fil, fer et os (cervidé ?) 
dont l’un avec trois barbillons.
Bel état.
Longueurs : 1,53, 1,89 et 2,25 m
Circa 1960.

Note
Le harpon est utilisé pour la pêche 
au phoque et au morse. Il était 
principalement utilisé pour les 
chasses en kayak.

1000/ 1500 €

164
-
DENT DE NARVAL
Soclée. 
Hauteur : 2,14 m. Poids : 5,29 kg.
La provenance et la datation 
sculptées en relief à la base «Thule 
1950» (Thulé - Groenland).
Belle patine d’ancienneté.
II/B, Monodon monoceros. 
Groenland/Danemark, 
enregistré auprès du Ministère de 
l’Environnement Danois et autorisé à 
la vente dans l’UE.

8000/ 10000 €

165
-
TRÈS BELLE DENT DE NARVAL
Soclée.
Hauteur : 2,41 m. Poids : 7,50 kg.
Pointe légèrement émoussée. Belle 
patine d’ancienneté.
II/B, Monodon monoceros. 
Groenland/Danemark, 
enregistré auprès du Ministère de 
l’Environnement Danois et autorisé à 
la vente dans l’UE.

12000/ 15000 €

166
-
RARE LOUP ARCTIQUE
Belle femelle adulte naturalisée 
debout. 
Hauteur : 80 cm, longueur : 1,48 m.
II/A, Canis lupus. CIC délivré le 
6/05/2022. Spécimen pucé.

Répartition
Nord du Canada, Alaska et 
Groenland.

3000/ 4000 €

167
-
DENT DE NARVAL
Soclée. 
Hauteur : 2,06 m. Poids : 6,48 kg.
Pointe légèrement émoussée. Patine 
et craquelures d’ancienneté.
II/B, Monodon monoceros. Groen-
land/Danemark, enregistré auprès du 
Ministère de l’Environnement Danois 
et autorisé à la vente dans l’UE.

6000/ 7000 €

162
-
DEUX CHARMANTS OURSONS NOIRS JOUANT
Hauteurs : 43 et 73 cm.
II/B, Ursus americanus. Avec leurs certificats 
d’importation.

2500/ 3000 €
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173
-
GARROT À OEIL D’OR, SARCELLE 
D’HIVER, CANARD SOUCHET
Bucephala clangula (Brassac 
1972), Anas crecca (1983), Spatula 
clypeata (Saix 1982).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

150/ 200 €

174
-
BÉCASSE DES BOIS, COUPLE DE 
BÉCASSINES CHEVRETTES
Scopolax rusticola, Cappella 
gallinago gallinago (Arfons 1978 et 
Burlats 1985)

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

120/ 150 €

175
-
FULIGULE À DOS BLANC, 
CAROLIN, FULIGULE MORILLON
Fuligule à dos blanc mâle. Carolin 
mâle. Fuligule morillon femelle.		
			 
Aythia valisineria (Amérique du 
Nord, naturalisé entre 1957 et 
1962), Aix sponsa (Aint Pons 1973), 
Aythia fuligula (Angles 1966).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) 
Le Musée de la Nature - Castres. 
Conservée par la famille.

150/ 200 €

176
-
CANETON À DEUX TÊTES
Présenté sur un piédouche et 
sous un globe ancien. La base et 
le piédouche en bois laqué noir. 
Étiquette à l’ancienne.
Hauteur : 37 cm, diamètre 18,5 cm.
Anas platyrhynchos domesticus.

800/ 1000 €

168
-
GOÉLAND BRUN À PIEDS JAUNES
Une femelle et six œufs. Cou abimé.
Larus fuscus.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

100/ 150 €

169
-
DEUX MOUETTES RIEUSES, MOUETTE 
TRIDACTYLE, MOUETTE À TÊTE NOIRE
Chroicocephalus ridibundus (Sète 1973 et Agde 
1978), Rissa tridactyla (Étangs de la Cremade 
1977), Ichtyaetus melanocephalus (Camargue 
Lamouroux 1960).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

200/ 250 €

170
-
PINGOUIN TORDA
Femelle plumage d’hiver.
Alca torda (Baie de Somme 1968).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

100/ 150 €

171
-
LABBE PARASITE
Stercorarius parasiticus.
Note de Monsieur Védrine : «Rarissime, trouvé 
vivant au Jalinard, Ain le 26 aout 1939».

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928 – 1965) conservée 
par la famille.

100/ 150 €

172
-
MOUETTE TRIDACTYLE, MOUETTE RIEUSE, 
PUFFIN CENDRÉ
Rissa tridactyla (Étangs de la Cremade; Tarn 
1977), Chroicocephalus ridibundus (Salin de la 
Palme, Aude 1969), Puffinus kuhli (Pont de Gau, 
Camargue 1970).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

180/ 250 €
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177
-
TROIS PINSONS DES ARBRES
Mâles et femelles avec deux nids sur la même 
branche. Hauteur : 33 cm.
Fringilla coelebs (Région de Viane, 1958).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

150/ 200 €

178
-
GROS BEC, ACCENTEUR ALPIN, MÉSANGE 
BLEUE, DEUX GRIMPEREAUX
Coccothraustes coccothraustes, Prunella collaris, 
Cyanistes caeruleus, Certhia familiaris.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928 – 1965) conservée 
par la famille.

150/ 200 €

179
-
ACCENTEUR ALPIN, ACCENTEUR MOUCHET, 
JASEUR BORÉAL, LORIOT
Prunella collaris, Prunella modularis, Bombycilla 
garrulus, Oriolus oriolus.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928 – 1965) conservée 
par la famille.

150/ 200 €

180
-
ROUSSEROLLE TURDOÏDE
Avec son nid. Hauteur 35 cm.
Acrocephalus arundinaceus (Lacremade près de 
Saix 1971).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature – Castres. Conservée par la famille.

150/ 200 €

181
-
POUILLOT VÉLOCE, GOBE MOUCHES NOIR, 
ROUGE-GORGE
Phylloscopus collybita, Ficedula hypoleuca, 
Erithacus rubecula.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928 – 1965) conservée 
par la famille.

100/ 150 €

182
-
BOUVREUIL PIVOINE
Avec son nid et cinq œufs. Très joli.
Hauteur : 29 cm.
Pyrrhula europaea (Burlats 1960).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

200/ 300 €

Détail page 5

183
-
DEUX PICS ÉPEICHES
Couple.
Dryobates major (Venise Bas Castres 1962).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

200/ 300 €

184
-
TROIS MARTINS-PÊCHEURS
Présentés sur la même souche. Beaux.
Alcedo atthis ispida (Saix et Lautrec 1968).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

300/ 400 €

185
-
MILAN ROYAL
I/A, Milvus milvus, CIC délivré le 19/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

300/ 500 €

186
-
TROIS HÉRISSONS
Une femelle, deux petits et deux crânes. Sur le 
même support.
Erinaceus europaeus (Région de Viane, circa 
1970).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

150/ 200 €

187
-
DEUX GUIGNETTES VULGAIRES, TROIS BARGES 
ROUSSES
Guignette vulgaire : deux mâles. Barge rousse : 
deux mâles et une femelle.			 
			 
Limosa lapponica (Sainte Marie de la Mer 1987), 
Tringoides hypoleucos (Valra 1988)

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

200/ 300 €

188
-
DEUX TRICHODROMES ÉCHELETTES
Trichodroma muraria.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928 – 1965) conservée 
par la famille.

120/ 150 €

189
-
PETITE BÉCASSINE, COURLIS CORLIEU, 
BÉCASSINE ORDINAIRE
Limnocryptes minimus, Numenius phaeopus, 
Gallinago gallinago.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928 – 1965) conservée 
par la famille.

100/ 120 €
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190
-
DEUX MUSCARDINS, LOIR, SURMULOT, 
MULOT, LÉROT, RAT TAUPE
Muscardinus avellanarius, Glis glis, Rattus 
norvegicus, Apodemus sylvaticus, Eliomys 
quercinus, Spalax zemni.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928 – 1965) conservée 
par la famille.

200/ 250 €

191
-
TROIS LÉROTS, MULOT
Eliomys quercinus, Apodemus sylvaticus.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928 – 1965) conservée 
par la famille.

100/ 120 €

192
-
TRÈS RARE LYNX PARDELLE
Naturalisé en entier. Présenté sur un socle 
anciennement laqué blanc. Bel état de 
conservation.
Hauteur : 43 cm, longueur : 81 cm, largeur : 
24cm.
I/A, Lynx pardinus. Naturalisation avant 1947. 
Spécimen pré-convention qui déroge à toute
interdiction de vente. En conformité avec la 
réglementation, une attestation d’ancienneté 
sera remise à l’acquéreur.

Provenance
Plaque indiquant : Coto de Dona Ana 
(actuellement Parque Nacional de Doñana, à 
l’embouchure du Guadalquivir), février 1886, 
Espagne A.O.C et étiquette ancienne manuscrite 
de la Collection de Gramont, Espagne 1886.
 
Note
Originaire d’Espagne sa robe est beaucoup plus 
tachetée que celle des autres espèces de lynx.
Le Lynx ibérique est considéré comme le félin le 
plus menacé au monde.
La principale cause de son déclin a été la chute 
brutale des populations de lapins - morts de 
maladie - qui sont sa proie de prédilection.  
Il a d’abord été procédé au lâchage de 30 000 
lapins sains puis, grâce à des fonds publics et 
privés et avec l’aide de fonds européens, quatre 
centres de reproduction ont été créés.
De 2011 à 2021, 305 jeunes lynx ont été 
réintroduits, ce qui porte la population actuelle à 
1365 individus dont 87,5% en Andalousie. 

1500/ 2500 €

193
-
AIGLE CRIARD
Présenté sur un socle imitant un rocher. Très 
beau.
Hauteur : 48 cm, longueur : 73 cm.
II/A, Aquila clanga, CIC délivré le 9 mars 2017.

Provenance
Ancienne collection espagnole José Pons Oliveras. 
Spécimen originaire d’Italie, 1958.

Répartition
Oiseau migrateur, son aire d’hivernage est 
méridionale. Elle s’étend de l’Espagne à l’est 
de la Chine, couvrant le pourtour du bassin 
méditerranéen, le pourtour de la péninsule 
arabique, l’Iran, l’Inde et l’Indochine.

800/ 1000 €

194
-
RARE AIGLE POMARIN
Sur un perchoir anciennement laqué blanc.
Hauteur : 69,5 cm
II/A, Clanga pomarina. Naturalisation avant 1947. 
Spécimen pré-convention qui déroge à toute 
interdiction de vente. En conformité avec la ré-
glementation, une attestation d’ancienneté sera 
remise à l’acquéreur.

Répartition
Il niche dans l’Europe de l’Est (marécages du 
Mecklembourg et de Poméranie - d’où son nom- , 
de Slovaquie et des Balkans) En Asie du Sud-Est 
et en Inde. Sa présence est rare en Europe occi-
dentale.

1200/ 1400 €

195
-
DEUX FAUCONS KOBEZ
Présentés sur la même branche.
Hauteur : 46 cm.
II/A, Falco vespertinu, CIC délivré le 10 mars 2017.

Provenance
Ancienne Collection espagnole José Pons Oliveras. 
Spécimen originaire d’Italie, 1959.

Répartion
Il vit en Europe de l’est et en Asie. C’est un migra-
teur qui hiverne en Afrique.

200/ 300 €

196
-
CIRCAÈTE JEAN-LE-BLANC
Présenté sur son perchoir d’origine anciennement 
laqué blanc. Très beau.
Hauteur : 69,5 cm, longueur : 67 cm.
II/A, Circaetus gallicus. Naturalisation avant 
1947. Spécimen pré-convention qui déroge à 
toute interdiction de vente. En conformité avec 
la réglementation, une attestation d’ancienneté 
sera remise à l’acquéreur.

Provenance
Ancienne Collection Raoul Le Dard, Château du 
Vaugroult (1860-1935).

600/ 800 €

190

191
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197
-
HUIT PIGEONS PAON BLANCS
À suspendre.
Columba livia domestica. Certains bagués.

Note
Il doit son nom au panache de plumes qu’il 
possède au niveau de la queue. Comme le paon, 
il peut les dresser, surtout pendant la parade 
nuptiale.

400/ 600 €

198
-
SQUELETTE DE VEAU À DEUX TÊTES
Hauteur : 81 cm. Longueur : 1,04 m.
Déformation peu commune. Rare en vente.

2000/ 2500 €

199
-
CIGOGNE BLANCHE
Mâle.
Sur un socle en bois. Étiquette ancienne 
manuscrite.
Hauteur : 81,5 cm, longueur : 73 cm.
Ciconia ciconia. CE, spécimen antérieur à 
l’arrêté ministériel du 19/05/1981.

Provenance
Achat en 1966 au naturaliste Louis Béziat.

350/ 400 €

                  
200
-
BEAU CYGNE CARONCULÉ
Mâle transportant deux ravissants poussins sur 
son dos.
Fixé sur une planche en bois.
Hauteur : 55 cm, longueur : 97 cm, largeur : 
41 cm.
Cygnus olor.

Provenance
Achat chez Bretagne Enchères le 17/03/2003 
lot 168. Liquidation de la collection du Musée 
International de la Faune, Liliane et Michel 
Laurent, les brulons, Québriac, 35190.
Expert René Boutonnet.

800/ 1000 €

Voir détail en couverture
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208
-
RARE BLOC DE MANGANOCALCITE 
FLUORESCENTE
Sur une gangue de schiste métamorphique. 
Belle dimension, très belle forme et belle 
cristallisation.
Soclé.
Hauteur : 53,5 cm, largeur : 33 cm.

Provenance
Chine, mine de Huanggang, Hunan.

Note
Cette pierre a la propriété d’être fluorescente. 
Mise à l’exposition d’une lampe à lumière noire, 
elle révèle alors une couleur rose resplendissante.

8000/ 10000 €

201
-
LABRADORITE
Soclée.
Poids : 5,3 kg. Hauteur totale : 33 
cm, largeur : 20 cm.

200/ 300 €

202
-
BOIS FOSSILE
Belle tranche présentée sur un socle 
à deux gradins.
Hauteur totale : 62 cm, largeur : 
38 cm.

500/ 700 €

203
-
ROSE DES SABLES
Bel état et belle dimension : 38 x 32 
cm. Hauteur : 21 cm.

300/ 500 €

204
-
LAPIS LAZULI
Présenté soclé.
6,24 kg. Hauteur totale : 46 cm, 
largeur : 20 cm.

Provenance
Afghanistan.

1000/ 1200 €

205
-
MALACHITE
Soclée.
Poids : 4,4 kg. Hauteur totale :  
35 cm, largeur : 22 cm.

Répartition
Zaïre, Congo.

200/ 300 €

206
-
JASPE POLYCHROME
Poids : 8,4 kg. Hauteur totale : 25 cm.

Répartition
Madagascar.

200/ 300 €

207
-
GOGOTTE
De forme ronde avec, au sommet, 
deux fleurs de calcite maclée 
pseudomorphosée en grès.
Présentée sur un socle en métal 
laqué noir.
Hauteur totale : 37 cm. Dimensions 
de la gogotte : 29 x 21 cm.

Provenance
La gogotte est une concrétion 
gréseuse de sables siliceux très purs, 
souvent appréciée pour sa forme et 
provenant en particulier du sable de 
la forêt de Fontainebleau.

400/ 600 €
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210
-
BEAU DIORAMA D’OISEAUX
Sous vitrine.
Quatorze oiseaux naturalisés dans un décor 
végétal de roches et de mousses, fond gouaché 
pour le ciel.
Certaines parties restaurées. Très bel état 
général.
Hauteur : 1,02 m, largeur : 86,5 cm,  
profondeur : 33 cm.

Dont :
Lophophore resplendissant, Lophophorus 
impejanus.
Loriot d’Europe, Oriolus oriolus.
Poulette de roche, Ptilopachus petrosus.
Brève du Bengale, Pitta brachyura.
2 coqs de Sonnerat mâle et femelle, Gallus 
sonneratii.
Témia vagabonde, Dendrocitta vagabunda.
Jacana bronzé, Metopidius indicus.
Irrisor moqueur, Phoeniculus purpureus.
Coucou koël, Eudynamys scolopaceus.
Ganga à ventre brun, Pterocles exustus.

Colin de Virginie, Colinus virginianus.
Gonolek de Barbarie, Laniarius barbarris. 
Martin-chasseur de Smyrne, Halcyon smyrnensis.

XIX-XXème siècle. 
Naturalisation avant 1940. Tous les spécimens 
sont pré-convention et dérogent à toute 
interdiction de vente. En conformité avec la 
réglementation, une attestation d’ancienneté 
sera remise à l’acquéreur.

2000/ 2500 €

209
-
GRANDE OUTARDE
Présentée sur un socle en bois anciennement 
laqué blanc avec une étiquette ancienne 
manuscrite «Grande outarde Otis tarda tarda» 
et un numéro partiellement effacé : 150 bis (?). 
Étiquette de provenance sous le socle :  
«E. Verreaux outarde Barbue Otis tarda 9 place 
du Collège de France Paris».
Hauteur : 64 cm, longueur : 67 cm.
II/A, Otis tarda. Spécimen naturalisé par les 
établissements Verreaux à Paris avant 1880. 
Naturalisation avant 1947. Spécimen pré-
convention qui déroge à toute interdiction de 
vente. En conformité avec la réglementation, 
une attestation d’ancienneté sera remise à 
l’acquéreur.

600/ 800 €
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215
-
RARE GRUE ANTIGONE
Sur un socle en bois.
Hauteur : 1,33 m, longueur : 1,22 m.
II/B, Grus antigone. 

Provenance
Vente Kahn-Dumousset, 30 octobre 2008, lot 76.

Répartition
Sous-continent Indien et Nord de l’Australie.

Note
C’est la plus grande espèce de grue. Les couples 
s’unissent pour la vie et exécutent chaque année 
des parades nuptiales très élégantes : sautillant, 
dansant, battant des ailes, elles poussent 
des cris très puissants qui s’entendent à des 
kilomètres.

1000/ 1500 € 216
-
BEAU CYGNE NOIR
Femelle.
Hauteur : 65,5 cm, longueur : 68 cm.
Cygnus atratus. Né, élevé et mort en captivité, 
bagué. Traçabilité établie.

Note
Originaire d’Australie, il figure sur les armoiries de 
l’Australie-Occidentale, symbole de cet État aus-
tralien. Elles ont été octroyées par décret royal de 
la reine Élisabeth II le 17 mars 1969. 
Le cygne noir a été introduit en Europe comme 
oiseau d’ornement.

1000/ 1200 €

211
-
PAPILLONS
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 53 cm, diamètre : 23 cm.
Papilio lorquilianus, Graphium weiskei.

600/ 800 €

212
-
GLOBE DE PAPILLONS
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 56 cm, diamètre : 25 cm.
Papilio blumei, delias diaphana.

700/ 800 €

213
-
COLLIER PAPOU
Cordage, graines et coquillages.
Hauteur : 55,5 cm.
Terebra maculata.
Culture Asmat.

200/ 300 €

214
-
ÉCUREUIL VOLANT À TÊTE GRISE
Longueur : 85 cm. 
Petaurista caniceps. Spécimen 
naturalisé dans les années 1960-
1970, enregistré par le Ministère de 
l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke 
(1936 - ) Safarimuseet de Brandstrup 
au Danemark.

Répartition
Asie du Sud-Est.

200/ 400 €
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217
-
TRÈS BELLE PARURE DE CHAMANE PAPOU
Création unique By David G. inspirée des coiffes 
des tribus papous.

Composée d’un masque cagoule en vannerie 
recouvert de pigments, cauris et graines rouges, 
cerclé d’une tiare en plumes. Collier d’apparat 
richement décoré et plastron en poil de chèvre 
tricolore.
Plumes de grand éclectus, paon bleu, cacatoès 
à huppe jaune, cacatoès rosalbin, perruche 
alexandre, grue demoiselle, faisan doré, pintade, 
coq de Chine, coq dalmatien, coq gold, dindon, 
perruche omnicolore mutation, perruche 
ondulée mutation, canard colvert.
Python réticulé, porc-épic indien, dents de 
requin fossile, corail de Méditerranée (Corallium 
rubrum), bambou de mer, amande de mer, 
bulots, défense de phacochère, peau de chèvre, 
nacre noire, nacre blanche, turquoises, jade, 
agate, onyx, grenat œil de tigre, cristal de roche, 
bloc de sel rose.
Hauteur : 128 cm, largeur : 75 cm, profondeur : 
50 cm.

Toutes les plumes ont été collectées pendant 
la période de mue de chaque oiseau. Tous 
les oiseaux protégés sont issus d’élevages. 
Traçabilité établie.
II/B, Eclectus roratus.
III/C, Pavo cristatus.
II/B, Cacatua galerita.
II/B, Amazona aestiva.
II/B, Grus virgo.
II/B, Python reticulatus.

Note
Cette parure est inspirée des rites de Papouasie-
Nouvelle-Guinée. Destinée aux grands 
chamanes elle repousse les esprits malins de la 
forêt et ramène le bon équilibre au sein de la 
communauté. 
Le chamane et ses disciples buvaient une 
préparation à base de plantes hallucinogènes 
afin de se rapprocher du monde spirituel.

13000/ 15000 €
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220
-
PARADISIER PETIT ÉMERAUDE
Mâle. Spécimen extrait de sa vitrine 
et mis sur socle. Beau.
Hauteur totale : 51 cm.
II/B, Paradisaea minor. 
Naturalisation avant 1940. Le 
spécimen est pré-convention 
et déroge à toute interdiction 
de vente. En conformité avec la 
réglementation, une attestation 
d’ancienneté sera remise à 
l’acquéreur.

Répartition
Nouvelle Guinée.

800/ 1000 €

221
-
JARDINIER SATINÉ
Mâle. Spécimen extrait de sa vitrine 
et mis sur socle. Manques sur le 
dessus de la tête. Rare en vente.
Hauteur totale : 38,5 cm.
II/B, Ptilonorhynchus violaceus.
Naturalisation avant 1940. Le 
spécimen est pré-convention 
et déroge à toute interdiction 
de vente. En conformité avec la 
réglementation, une attestation 
d’ancienneté sera remise à 
l’acquéreur.

Note
Son nid est appelé berceau qu’il 
entretient et décore pendant 
plusieurs années. Cet oiseau est 
l’un des rares exemples à utiliser 
des outils.

Répartition
Sud-Est de l’Australie.

300/ 400 €

222
-
PARADISIER SUPERBE, PARADISIER 
ALBERT
Mâles. Spécimens extraits de leur 
vitrine et mis sur socle. État moyen.
Hauteurs totales : 21 et 22 cm.
Joint un colin de Californie en très 
mauvais état.
II/B, Lophorina superba, Drepanor-
nis albertisi, Callipepla californica 
(Seule la sous-espèce Colinus virgi-
nianus ridgwayi est I/A). Naturali-
sations avant 1940. Les spécimens 
sont pré-convention et dérogent 
à toute interdiction de vente. En 
conformité avec la réglementation, 
une attestation d’ancienneté sera 
remise à l’acquéreur.

Répartition
Pour les 2 paradisiers : Papouasie, 
Nouvelle Guinée.

150/ 250 €

223
-
JARDINIER PRINCE-RÉGENT
Mâle. Spécimen extrait de sa vitrine 
et mis sur socle. Peu fréquent en 
vente.
Hauteur totale : 23 cm.
II/B, Sericulus chrysocephalus. 
Naturalisation avant 1940. Le 
spécimen est pré-convention 
et déroge à toute interdiction 
de vente. En conformité avec la 
réglementation, une attestation 
d’ancienneté sera remise à 
l’acquéreur.

Répartition
Endémique d’Australie et de 
Nouvelle Guinée.

300/ 400 €

224
-
RARE PARADISIER ROYAL
Mâle. Très bel état. Spécimen extrait 
de sa vitrine et mis sur socle.
Hauteur totale : 19,5 cm.
II/B, Cicinnurus regius. 
Naturalisation avant 1940. Le 
spécimen est pré-convention 
et déroge à toute interdiction 
de vente. En conformité avec la 
réglementation, une attestation 
d’ancienneté sera remise à 
l’acquéreur.

Répartition
Papouasie, Nouvelle Guinée.

800/ 1000 €

225
-
PARADISIER À GORGE D’ACIER
Mâle. Très beau. Spécimen extrait 
de sa vitrine et mis sur socle. Rare 
en vente.
Hauteur totale : 24,5 cm.
II/B, Ptiloris magnificus.
Naturalisation avant 1940. Le 
spécimen est pré-convention 
et déroge à toute interdiction 
de vente. En conformité avec la 
réglementation, une attestation 
d’ancienneté sera remise à 
l’acquéreur.

Répartition
Australie, Nouvelle Guinée.

600/ 800 €

226
-
PARADIDIER ROUGE
Mâle. Spécimen extrait de sa vitrine 
et mis sur socle. Beau.
Hauteur totale : 49 cm.
II/B, Paradisaea rubra. 
Naturalisation avant 1940. Le 
spécimen est pré-convention 
et déroge à toute interdiction 
de vente. En conformité avec la 
réglementation, une attestation 
d’ancienneté sera remise à 
l’acquéreur.

Répartition
Les paradisiers rouges sont 
endémiques des îles de Papouasie 
Occidentale, Waigeo, Batanta, 
Saonek et probablement Gemien, 
au large de la péninsule de 
Vogelkop.

800/ 1000 €

218
-
PERRUCHE OMNICOLORE, LORI 
PAPOU
Mâles. Spécimens extraits de leur vitrine 
et mis sur socle. Petits manques.
Hauteur totales : 28,5 et 32 cm.
II/B, Platycercus eximius, Charmosyna 
papou. Naturalisations avant 1940. 
Les spécimens sont pré-convention et 
dérogent à toute interdiction de vente. 
En conformité avec la réglementation, 
une attestation d’ancienneté sera 
remise à l’acquéreur.

Répartition
Australie, Nouvelle Guinée.

300/ 500 €

219
-
PARULINE POLYGLOTTE, CAROUGE À 
ÉPAULETTES
Mâles. Spécimens extraits de leur vitrine 
et mis sur socle.
Hauteurs totales : 18 et 19,5 cm.
Icteria virens (CE), Aglaius phoeniceus.  
Naturalisations avant 1940. Les 
spécimens sont pré-convention et 
dérogent à toute interdiction de vente. 
En conformité avec la réglementation, 
une attestation d’ancienneté sera 
remise à l’acquéreur.

Répartition
St. Pierre et Miquelon, USA.

300/ 400 €
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230
-
CRÂNE DE CROCODILE DU SIAM
Présenté sur un socle en bois laqué 
noir.
Hauteur : 17,5 cm. 30 x 15 cm.
 I/A, Crocodylus siamensis, 
spécimen né et élevé en captivité 
à des fins commerciales, marqué. 
Vendu avec son certificat 
d’importation indiquant le code 
d’origine D.

350/ 450 €

231
-
ROUSSETTE DE MALAISIE
Étalée sur une planche en bois.
34,5 x 93,5 cm.
Pteropus vampyrus. Spécimen 
ancien.

150/ 200 €

232
-
RARE BUSE BACHA
Sur un perchoir. 
Hauteur : 64 cm. Étiquette 
ancienne manuscrite.
II/B, Spilornis cheela. Naturalisation 
avant 1947. Spécimen pré-
convention qui déroge à toute 
interdiction de vente.

Provenance
Collection de Grammont, XIXème 
siècle. 

Note
Appelé également serpentaire 
bacha, ce rapace est originaire 
d’Asie tropicale - Inde, Sri Lanka, 
sud de la Chine et Indonésie. Il 
chasse de préférence les serpents 
comme son nom l’indique. Très 
loquace, il produit des cris stridents.

350/ 400 €

227
-
SQUELETTE D’ANTILOPE 
CERVICAPRE
En position debout. Espèce peu 
fréquente en vente.
Hauteur : 1,10 m, longueur : 1,20 m.
III/C, Antilope cervicapra. Don 
du Safari de Peaugres en 2011. 
Traçabilité établie.

Répartition
Cette espèce est présente 
naturellement en Inde, au Népal et 
au Pakistan.

1500/ 2000 €

228
-
ÉLANION BLANC
Présenté sous vitrine.
Hauteur : 35 cm, largeur : 30 cm, 
profondeur : 25 cm.
II/A, Elanus caeruleus, CIC délivré le 
9 mars 2017.

Provenance
Ancienne Collection espagnole José 
Pons Oliveras. Spécimen acquis 
en 1961.

Répartition
Il vit essentiellement en Afrique 
subsaharienne et en Asie tropicale.

400/ 600 €

229
-
AGAME BARBU
Entier présenté en liquide 
conservateur. Flacon ancien rond 
en verre.
Hauteur : 40 cm, diamètre : 14 cm.
Pogona vitticeps.

Répartition
Australie.

400/ 600 €
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233
-
LÉMUR CATTA
Présenté sur une branche.
Hauteur avec la branche : 84 cm,  
profondeur : 41 cm.
I/A, Lemur catta. CIC délivré le 23/05/2011.

800/ 1200 €

234
-
RARE ENSEMBLE DE DIX-NEUF RONGEURS
NEUF RATS, MICROCÈBE MIGNON, RAT À 
QUEUE TOUFFUE, SOURIS À GROSSES PATTES, 
TENREC, LIMNOGALE, ÉCUREUIL DES PALMIERS, 
MUSARAIGNE, TOUPAYE COMMUN, TENREC 
AQUATIQUE, TENREC ZÉBRÉ DES TERRES BASSES
Mâles et femelles (et sept crânes).
Les dix-neuf spécimens réunis dans deux boites 
d’entomologie.
39 x 50 cm.

Tous nommés, situés et datés (de 1964 à 1968) 
sur les étiquettes de l’I.R.S.M (Institut de 
Recherche Scientifique de Madagascar).
La plupart des spécimens sont endémiques de 
Madagascar, deux en provenance d’Asie. Très 
bon état de conservation.
Rattus rattus, Rattus frugivorus, Nesomys 
rufus, Hypogeomys antimena (Rat sauteur 
géant de Madagascar), Microcebus murinus, 
Eliurus myoxinus, Macrotarsomys ingens, 
Nesogale dobsoni, Limnogale mergulus, 
Menetes berdmorei, Suncus indicus, Tupaia glis, 
Hemicentetes semispinosus.

Provenance
Collection Jean-Marie KLEIN, Maître de 
Recherches de L’O.R.S.T.O.M (Ancien Office de la 
recherche scientifique et technique outre-mer). 
Spécialiste des puces et des tiques de rongeurs.
Auteur de «Données écologiques et biologiques 
sur Synopsyllus fonquerniei, Wagner et 
Roubaud, 1932 (Siphonaptera), puce du rat 
péridomestique, dans la région de Tananarive» 
(1966).
Cette étude tend à démontrer la liaison 
extrêmement étroite entre S. fonquerniei et le 
rat comme vecteur de la peste à Madagascar.

Spécimens pré-convention.

600/ 800 €
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236
-
BABOUIN DE GUINÉE
Hauteur : 61 cm.
II/B, Papio papio. Né, élevé et 
mort en captivité, spécimen pré-
convention naturalisé dans les 
années 1960-1970, enregistré par 
le Ministère de l’Environnement 
Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke 
(1936 - ) Safarimuseet de 
Brandstrup au Danemark.

Répartition
Afrique occidentale.

300/ 400 €

237
-
CHAMEAU
Naturalisé en entier présenté sur un 
socle rectangulaire en bois.
Hauteur : 1,56 m, longueur : 2,10 m. 
Socle : 51,5 cm x 1,38 m.
Spécimen datant des années 1900-
1920. Bien conservé. 
Camelus bactrianus.

Historique
Ce chameau - ainsi que d’autres 
animaux «exotiques» - étaient 
présentés dans les écoles par des 
itinérants à des fins pédagogiques.

1500/ 2000 €

235
-
Édouard TRAVIÈS (1809-1876)
Neuf gravures aquarellées de primates réunies dans trois cadres.
Magot, gibon, coaita, alouate, ouanderou, maimon, macaque, aigrette, 
marikina, mico, sajou cornu, sajou brun, jocko, pango, orang-outang, mandrill, 
papion.
Planches, à vue : 14 x 20,5 cm. Encadrements : 44,6 x 80,5 cm. Rousseurs.

300/ 400 €
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-
RARE VAUTOUR ORICOU
Sur un perchoir anciennement 
laqué blanc.
Hauteur : 93 cm, longueur : 90 cm.
II/B, Torgos tracheliotus, spécimen 
antérieur à la réglementation de 
1997.

Provenance
Acheté probablement en 1966 
au naturaliste Louis Béziat mais 
présence sous le socle d’une 
étiquette ancienne «E. Verreaux 
vautour moine, Vultur monachus, 
9 place du Collège de France 
Paris». Les  établissements 
Verreaux se situaient à Paris 
avant 1880.

Répartition
Afrique, Moyen-Orient.

Note
Le nid mesure 2 mètres de 
diamètre et ne recueille qu’un 
seul œuf. Celui-ci est couvé à tour 
de rôle pendant 2 mois. L’oisillon 
est ensuite gardé en permanence 
par un de ses deux parents 
pendant 4 mois. Son espérance 
de vie est de 30 ans.

1000/ 1200 €
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241
-
DEUX PIEDS D’ÉLÉPHANT
Hauteurs : 45 et 47 cm.
L’un cerclé de métal chromé  
avec une assise en bois.
I/A, Loxodonta africana.  
Deux CIC délivrés  
le 13/10/2020.

400/ 600 €

 

242
-
PEAU DE ZÈBRE, PEAU DE BONGO
Sans doublure. Usures, quelques restaurations et 
petits trous.
Longueur : 3,07 m,  
écartement des pattes avant : 2,22 m, 
écartement des pattes arrière : 2,44 m.
Equus burchelli. 
Joint une partie de peau de Bongo.

300/ 500 €

239
-
MASSACRE DE BUFFLE AFRICAIN
Présenté sur un socle. Très ancien, 
manques au frontal.
Hauteur totale : 82,5, largeur : 77 cm.
Syncerus caffer.

300/ 400 €

240
-
DAMAN DU CAP
Longueur : 32 cm.
Procavia capensis. Spécimen 
naturalisé dans les années 1960-
1970. Enregistré par le Ministère de 
l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.
Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke 
(1936 - ) Safarimuseet de 
Brandstrup au Danemark.

150/ 200 €
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245
-
FOETUS DE GIRAFE
Mâle.
Longueur : 60 cm, largeur : 48 cm, hauteur : 27 cm.
II/B, Giraffa camelopardalis. Don du Safari de 
Peaugres en 2008. Traçabilité établie.

1200/ 1500 €

246
-
BEAU CRÂNE DE GIRAFE
Mâle adulte. Présenté sur un socle. Bel état.
Hauteur totale : 73 cm, largeur : 54 cm.
II/B, Giraffa camelopardalis. Acquis et importé 
avant la réglementation de 2019.

1000/ 1500 €

243
-
DAMALISQUE, GUIB HARNACHÉ, GRAND 
COBE DES ROSEAUX
Trois têtes en cape.
Damaliscus korrigum, Tragelaphus scriptus, 
Redunca arrundinum.

200/ 300 €

244
-
BONGO
Belle tête en cape.
Longueur des étuis cornés : 65 cm environ.
Tragelaphus eurycerus.

300/ 500 €



247

248

249

250
251

252

250
-
BELLE GRUE DE PARADIS
Mâle. Rare en vente.
Hauteur : 99 cm.
II/B, Grus paradisea. Née, élevée 
et morte en captivité, baguée. 
Traçabilité établie.

Répartition
Afrique du Sud.

Note
Quasi-endémique, elle est 
l’emblème national du pays.

1500/ 2000 €

HISTOIRE NATURELLE MILLON 8382

251
-
BELLE GRUE COURONNÉE
Mâle.
Hauteur : 1,05 m.
II/B, Balearica pavonina. Née, élevée et morte en 
captivité, baguée. Traçabilité établie.

1500/ 2000 €

252
-
DEUX ŒUFS D’AUTRUCHE
Belle patine d’ancienneté.
I/A, Struthio camelus, CIC délivré le 29/12/2022.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-1965) conservée par 
la famille.

80/ 120 €

247
-
RAPHICÈRE DE SHARPE
Naturalisé en entier sur un socle naturaliste.
Raphicerus sharpei.

300/ 400 €

248
-
CÉPHALOPHE DU NATAL
Naturalisé en entier.
Cephalophus natalensis.

300/ 400 €

249
-
TOURACO VERT HUPPÉ
Présenté sur une souche.
Touraco schalowi (Angola. Congo entre 1957 et 
1962).

Provenance
Collection Yvan Delqué (1928-2021) Le Musée de 
la Nature - Castres. Conservée par la famille.

Répartition
Afrique.

100/ 150 €
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253
-
BEAU LION
Naturalisé en entier.
Belle naturalisation d’un mâle adulte.
Hauteur : 1,58 m, longueur : 2,65 m.
II/B, Panthera leo. Avec son certificat 
d’importation.

5000/ 6000 €

254
-
BELLE LIONNE ASSOUPIE
Une patte en l’air.
Longueur : 2 m, hauteur : 98 cm.
II/B, Panthera leo. Avec son certificat 
d’importation.

Note
Le naturaliste s’est inspiré d’une photo prise au 
Parc National Kruger (Afrique du Sud). La lionne 
dormait ainsi sur la route.

6000/ 8000 €
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260
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255
-
CÉPHALOPHE DE GRIMM, OUREBI, 
GNOU
Trois massacres sur écusson.
Cephalophus sylvicapra grimmia, 
Ourebia ourebi.

100/ 150 €

256
-
COBE DE BUFFON
Tête en cape.
Naturalisé par Mr. Barbarin.
Kobus kob.

200/ 400 €

257
-
CÉPHALOPHE DE GRIMM
Naturalisé en entier sur un socle 
naturaliste.
Naturalisé par Mr. Barbarin.
Sylvicapra grimmia.

300/ 500 €

258
-
CÉPHALOPHE À FLANCS ROUX
Naturalisé en entier présenté sur un 
socle naturaliste.
Naturalisé par Mr. Barbarin.
Cephalophus rufilatus.

400/ 600 €

259
-
GUIB HARNACHÉ
Naturalisé en entier présenté sur un 
socle naturaliste.
Naturalisé par Mr. Barbarin.
Tragelaphus scriptus.

600/ 800 €

260
-
POTAMOCHÈRE
Naturalisé entier à genoux, fouillant le 
sol. Présenté sur un socle en bois.
Manque de poils au museau et 
légèrement sur le flanc arrière.
Hauteur : 67 cm, longueur : 1,07 m, 
largeur : 49 cm.
Potamochoerus porcus.

300/ 400 €
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263
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265
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264
-
PHACOCHÈRE, SANGLIER 
D’EUROPE
Deux têtes en cape.
Phacochoerus africanus. Namibie. 
Sus scrofa

120/ 150 €

265
-
GNOU BLEU
Tête en cape.
Connochaetes taurinus. Afrique 
du Sud

300/ 400 €

266
-
ÉLAND DE DERBY
Tête en cape présentée sur un 
piédestal. Très beau.
Hauteur totale : 2,31 m, longueur 
: 1,20 m.
Taurotragus derbianus. Cameroun.

700/ 900 €

261
-
BUFFLE DES SAVANES
Tête en cape.
Naturalisé par Mr. Barbarin.
Syncerus caffer brachyceros.

300/ 500 €

262
-
COBE DEFASSA
Tête en cape.
Naturalisé par Mr Barbarin.
Kobus ellipsiprymnus.

300/ 500 €

263
-
OUREBI, BUFFLE, ÉLAND DE DERBY
Tête en cape pour l’ourebi.
Pied de buffle de savane monté en vide-poches. 
Deux pieds et une queue d’éland de Derby. 
Une queue de bubale major.
L’ourébi, le pied de buffle et la queue du bubale 
naturalisés par Mr. Barbarin.
Ourebia ourebi, Syncerus caffer caffer, 
Aurotragus derbianus, Alcelaphus buselaphus.

150/ 250 €
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269

270

271

272
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270
-
ÉLAN DU CAP
Tête en cape. Très beau.
Taurotogus oryx. Afrique du Sud.

700/ 900 €

271
-
GNOU NOIR À QUEUE BLANCHE
Tête en cape.
Connochaetes gnou. Afrique du Sud.

200/ 400 €

272
-
GUIB DU LIMPOPO
Naturalisé en entier.
Tragelaphus scriptus sylvaticus. Afrique du Sud.

400/ 600 €

267
-
BUBALE MAJOR, BUBALE CAAMA
Deux massacres.
Alcelaphus buselaphus, Alcelaphus 
caama. Cameroun et Namibie.

150/ 200 €

268
-
BUBALE CAAMA
Tête en cape.
Alcelaphus caama. Namibie.

200/ 400 €

269
-
COUPLE DE RAPHICÈRES 
CHAMPÊTRES
Naturalisés en entier.
La femelle couchée.
Raphicerus campresis. Afrique du Sud.

500/ 700 €
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275 276

277

278

279
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277
-
ORYX
Tête en cape.
Longueur des étuis cornés : 
92 cm environ.
Oryx gazella.

300/ 400 €

278
-
HIPPOTRAGUE ROUAN
tête en cape.
Hippotragus equinus.

200/ 300 €

279
-
HIPPOTRAGUE NOIR
Tête en cape.
Hippotragus niger.

250/ 300 €

273
-
SPRINGBOK, DAMALISQUE À FRONT BLANC, 
IMPALA
Trois massacres dont tête bizarde pour le 
damalisque à front blanc.
Antidorcas marsupialis, Damaliscus phillipsi, 
Aepyceros melampus.
Afrique du Sud.

150/ 200 €

274
-
GUIB DU CAP
Naturalisé en entier.
Tragelaphus scriptus fasciatus. Afrique du Sud.

400/ 600 €

275
-
BUBALE MAJOR
Tête en cape.
Alcelaphus buselaphus major. Cameroun.

200/ 400 €

276
-
REDUNCA DE MONTAGNE, REDUNCA DES 
ROSEAUX, REDUNCA COMMUN
Trois têtes en cape.
Redunca fulvorufula, Redunca arundinum, 
Redunca redunca.

200/ 400 €



As part of our auction activities, our auction house could collect personal data 
concerning the seller and the buyer. They have the right to access, rectify and 
object to their personal data by contacting our auction house directly. Our OVV 
may use this personal data in order to meet its legal obligations, and, unless 
opposed by the persons concerned, for the purposes of its activity (commercial 
and marketing operations). These data may also be communicated to the 
competent authorities.
These general conditions of sale and everything pertaining to them are 
governed exclusively by French law. Buyers and their representatives accept 
that any legal action will be taken within the jurisdiction of French courts 
(Paris). The various provisions contained in these general conditions of sale 
are independent of each other. If any one of them is declared invalid, there 
is no effect on the validity of the others. Participating in this auction implies 
the agreement with all the conditions set out below by all buyers and their 
representatives. Payment is due immediately at the end of the sale, payable 
in euros. A currency conversion system may be provided during the sale. The 
corresponding foreign currency value provided is merely informative.
 
DEFINITIONS AND GUARANTEES
Descriptions appearing in the catalogue are provided by MILLON and the Sale 
Experts and are subject to corrections, notifications and declarations made at 
the moment the lot is presented and noted in the record of the sale. Dimen-
sions, colours in reproductions and information on the condition of an object 
are given for information purposes only. All information relating to incidents, 
accidents, restoration and conservation measures relating to a lot is given to 
facilitate inspection by the potential buyer and remains completely open to 
their interpretation. This means that all lots are sold as seen at the moment the 
hammer falls, including the possible faults and imperfections. An exhibition 
before the sale is made providing the potential buyers the opportunity to 
examine the presented lots. Therefore, no claims will be accepted after the 
hammer has fallen. For lots appearing in the sale catalogue which the lower 
estimated price is over 2,000 euros, a condition report of the preservation 
status will be issued free of charge upon request. The information contained 
at this rapport is merely informative and MILLON and the Sale Experts can 
in no way be held liable for it. In the case of a dispute at the sale, i.e. two 
or more buyers have simultaneously made an identical bid for the same lot, 
either aloud or by signal, and both claim the lot at the same time when the 
hammer falls, the lot will be re-submitted for auction at the price offered by 
the bidders and everyone at the room will be permitted to bid once again.
 
- According to article L321-17 of the French Commercial Code, the statute of 
limitations of any civil liability actions brought in connection with voluntary 
sales are limited to five years from the date of the auction.
- Only French law is applicable to this sale. Only the French courts are com-
petent to hear any dispute relating to this sale.
 
The lots marked with ° include elements of elephant ivory and its sale is 
possible because the ivory is dated prior to 3/3/1947.
The buyer who wishes to export the object outside the EU will have to obtain 
from the DRIEE an export permit on their own. This is the buyer’s responsibility.
 
TELEPHONE BIDDING
The telephone bids are a free service provided by MILLON. In this regard, our 
company accepts no liability for a break in the telephone connection, a failure 
to connect or a delayed connection. Although MILLON accepts telephone 
bidding requests until the end of the pre-sale exhibition, it cannot be held 
liable for mistakes or omissions related to telephone bidding orders.
We inform our customers that telephone conversations during telephone 
auctions at the Hotel Drouot are likely to be recorded.
 
Irrevocable bid :
A party can provide Millon with an irrevocable bid, which is a definitive, firm, 
irrevocable and unconditioned instruction to execute this party’s bid during 
the auction up to a provided amount, regardless of the existence of other 
bids. The irrevocable bidder, who may bid in excess of the irrevocable bid, will 
be compensated based on the final hammer price in the event he or she is 
not the successful bidder.
If the irrevocable bid is not secured until after the printing of the auction 
catalogue, a pre-sale or pre-lot announcement will be made indicating that 
there is an irrevocable bid on the lot, on other cases i twill be indicated in the 
catalogue entry of the lot.
If the irrevocable bidder is advising anyone with respect to the lot, Sotheby’s 
requires the irrevocable bidder to disclose his or her financial interest in the 
lot. If an agent is advising you or bidding on your behalf with respect to a lot 
identified as being subject to an irrevocable bid, you should request that the 
agent disclose whether or not he or she has a financial interest in the lot (cv.
Art 313-6 French Penal Code).
Any person who is about to bid on the work and who has a direct or indirect, 
permanent or occasional community of interest with the irrevocable bidder, 
and who would enter into a financial agreement that could hinder the auction, 
would be exposed to penal sanctions as stated in Art.313-6 of the French Penal 
Code : "The fact, in a public auction, of excluding a bidder or limiting bids 
or tenders by means of gifts, promises, agreements or any other fraudulent 
means, is punishable by six months' imprisonment and a fine of 22,500 euros. 
The same penalties shall apply to the acceptance of such gifts or promises.
The same penalties shall apply to:
1° The fact, in a public auction, of hindering or disturbing the freedom of bids 
or tenders, by violence, assault or threats;
2° Proceeding or participating, after a public auction, in a re-auction without 
the assistance of the competent ministerial officer or sworn goods broker 
or of a declared operator of voluntary sales of furniture by public auction.
Attempts to commit the offences provided for in this article shall be puni-
shable by the same penalties”.
 
CAUTION
MILLION reserves the right to ask for a deposit from bidders at the time of 
registration. 
This deposit will be automatically deducted in the absence of payment by the 
winning bidder within 15 days after the sale (invoice date).
 
LIVE BIDDING BY ELECTRONIC PLATFORMS:
Millon cannot be held responsible for the interruption or any other malfunction 
of any Live service during the sale that could inhibit a buyer from bidding 
via any electronic platform offering the Live service. The interruption of a 
Live auction service during the sale is not necessarily justification for the 
auctioneer to stop the auction.

BIDDING LEVELS
Bidding increments are left to the discretion of the auctioneer in charge of 
the sale. If the amount of the bids proposed - either physically, by telephone, 
by firm purchase order, live or by "secret order" deposited on partner relay 
platforms - is deemed insufficient, inconsistent with the amount of the 
previous bid or likely to disrupt the proper conduct, fairness and pace of the 
sale, the auctioneer may decide not to take them into account.
 

FEES FOR THE BUYER
Expenses for which the buyer is responsible the buyer will pay MILLON,  
in addition to the sale price or hammer price, a commission of:
27,5 % excl.VAT, or 33 % incl.VAT under 1500 €
25 % excl.VAT, or 30 % incl.VAT from 1501 to 500.000 €
20,83 % excl.VAT, or 25 % incl.VAT from 500.001 to 1.500.000 €
16,67 % excl.VAT beyond
Current VAT rate: 20%
Total price = sale price (hammer price) + sale’s commission
In addition,
- for lots acquired via Interencheres.com, the buyer’s fees are increased by 3% 
pre-tax of the auction price (see Terms and Conditions of Interencheres.com).
- for the lots acquired via the Drouotonline.com platform, the buyer’s fees 
are increased by an additional 1.5% pre-tax of the auction price (see CGV of 
the Drouotlive.com platform).
- for the lots acquired via Invaluable.com, the buyers’s fees are increased by 
3% pre-tax of the auction price (see Terms and Conditions of Invaluable.com).
 
COLLECTION AND WITHDRAWAL OF PURCHASES, INSURANCE, STORAGE 
AND TRANSPORT
MILLON will only release the sold lots to the buyer after the complete bill 
settlement (payment of the invoice including all additional fees). It is up to 
the successful bidder to insure lots as soon as those are awarded, from that 
moment, any loss, theft, damage and/or other risks are under their entire 
responsability. MILLON declines all responsibility for the damage itself or for 
the failure of the successful bidder to cover its risks against such damage. 
The successful buyers are invited to collect their lots as soon as possible.
No compensation will be due in particular for any damage of the frames and 
glasses covering the lots. The pedestals are presentation pedestals and are 
not an integral part of the piece.
 
COSTS OF DELAYED WITHDRAWAL OF PURCHASES AND STORAGE COSTS FOR 
MILLON’S WAREHOUSE (excluding Drouot*):

Millon gives you 45 days free storage after the sale. After this period, storage 
and transfer fees from our offices to our warehouse at 116 bd Louis Armand 
- 93330 Neuilly sur Marne, will be charged as it follows: 

10 € pre-tax per lot and per week completed for storage superior to 1 M3
7 € pre-tax per lot and per week completed for storage less than 1 M3
5 € pre-tax per lot and per week completed for storage that "fit in the palm 
of your hand"

Important reminder: Those conditions and fees do not concern the lots 
transferred to the Drouot storage, whose hours and prices depend solely on 
the Hôtel Drouot. (See below "SALES AND STORAGE AT THE HOTEL DROUOT »)

Important reminder: Concerning the sales known as "Aubaines" carried out in 
our furniture storehouse, the free storage will not exceed 15 days.

AUCTIONS IN OUR Salle VV (auctionroom located 3 rue Rossini, 75009 Paris):
We inform our kind customers that furniture, carpets and voluminous objects 
will be transferred to our storage warehouse called "116" in Neuilly sur Marne 
(Cf. Storage in our Warehouse), available to buyers after full payment of 
the invoice.

SPECIAL SHUTTLE TRANSFER:
For any special shuttle transfer request of your lots between our Parisian of-
fices or to/from our warehouse, the initial invoice will be increased as follows:
- 15 € pre-tax per small lot and not exceeding 5 objects.
- 40 € pre-tax per maximum per invoice not exceeding 5 purchases and up 
to 1 M3.
For a higher volume of purchases, any transfer request could be carried out 
only after acceptance of a quote.
Furniture is not included in the "shuttle transferable" lots but may be subject 
to a delivery quote.
If the transferred lots are not claimed beyond 7 days after their registration 
at the office of destination, they will be sent back to our warehouse without 
possibility of refund and the free storage periods will restart from the day 
of the sale.

- A personalized rate for long-term storage can be negotiated with a member 
of or MILLION
 
FOR ALL INFORMATION
Stéphane BOUSQUET
116, boulevard Louis Armand,
93330 Neuilly-sur-Marne
116@MILLON.com

No shipping or removal of the lot will be possible without the complete 
settlement of the total costs of storage, handling and transfers. 

These fees do not apply to the lots deposited at the Hotel Drouot’s warehouse, 
which depend on the Hôtel Drouot itself (magasinage@drouot.com).

SALES AND STORAGE AT THE HOTEL DROUOT
For auctions taking place at the Hôtel Drouot, furniture, carpets and bulky 
or fragile items will be stored in the storage department of the Hôtel Drouot.
Access is via 6bis rue Rossini - 75009 Paris and is open from Monday to Friday 
from 9am to 10am and from 1pm to 6pm.
The storage service of the Hôtel Drouot is an independent service of MILON. 
This service is not free, and the costs are to be paid by the buyer (information 
: magasinage@drouot.com)

TEMPORARY IMPORT
Purchasers of lots marked with * must pay any duties and taxes in respect 
of a temporary importation in addition to sale fees and VAT (5,5 % of the 
hammer price, 20% for jewellery and watches, motorcars, wines and spirits 
and multiples).
 
EXPORT FROM FRANCE
The exportation of a lot from France may require a licence. Obtaining the 
relevant document is the successful bidder’s reponsability. The authorities 
delay or refusal to issue an export licence is not a justification for the 
cancellation of the sale, delayed payment or voiding of the transaction. If 
our company is requested by the buyer or his/her representative to make 
the export request, all costs incurred will be borne to the buyer. The export 
formalities (applications for a certificate for a cultural good, export licence) 
of the subjected lots are the responsibility of the purchaser and may require 
a delay of 2 to 3 months.
 
EXPORT FOLLOWING THE SALE
The VAT paid as part of the sale expenses or the amount paid in connection 
with the temporary import of the lot, may be refunded to the buyer within 
the legally stipulated period upon presentation of documents proving that 
the lot purchased has been exported.
 
PRE-EMPTION BY THE FRENCH STATE
In certain circumstances defined by the law, the French State has right of 
pre-emption for works sold by public auction. In this case, the French State 
substitutes itself for the last bidder provided that the declaration of pre-emp-
tion made by the State's representative in the auction room is confirmed 
within fifteen days of the sale. MILLON cannot be held responsible for the 
French State's pre-emption decisions.
 
BIDDERS’ LIABILITY
By bidding on a lot through any of the transmission platforms proposed by 
MILLON, the bidders assume personal responsibility for paying the auction 

price of this lot, increased by the auction fees and any duties or taxes due. 
Bidders are deemed to act in their own name and for their own account, unless 
otherwise agreed prior to the sale and in writing with MILLON.
Subject to the decision of the authorised auctioneer and provided that the 
final bid is greater than or equal to the reserve price, the last bidder shall 
become the purchaser, the hammer blow and the pronouncement of the word 
"sold" shall materialise the acceptance of the last bid and the formation of 
the contract of sale between the seller and the purchaser. In the event of a 
dispute by a third party, MILLON may hold the bidder solely responsible for 
the bid in question and its payment.
 
COLLECTION OF PURCHASES, INSURANCE, WAREHOUSING AND TRANS-
PORT
MILLON will only hand over lots sold to the buyer after cleared settlement 
of the total price. It is the buyer’s responsibility to insure lots immediately 
upon purchase from that moment the hammer falls, and he/she is the only 
responsible for loss, theft, damage and other risks. MILLON declines any 
liability for any damage or for the failure of the buyer to cover damage risks. 
Buyers are invited to collect their lots as soon as possible.
 
PAYMENT OF THE TOTAL PRICE
MILLON specifies and reminds that the public auction is a cash sale and 
that the successful bidder must immediately pay the total amount of his 
purchase, regardless of his wish to take his lot out of French territory (see 
"Leaving French territory").
Payment can be made as follows:
- in cash within the limit of 1,000 euros for French residents / 15,000€ for 
those who have their tax residence abroad (presentation of proof required);
- by bank or postal check with mandatory presentation of a valid identity 
document (delivery will be possible only twenty days after payment. Foreign 
checks are not accepted);
- by Visa or Master Card in our desk offices;
- by online payment: https://www.millon.com/paiement-en-ligne
- by bank transfer in euros to the following address:

DIRECT DEBIT:
NEUFLIZE OBC
3, avenue Hoche - 75008 Paris
IBAN FR76 3078 8009 0002 0609 7000 469 
BIC NSMBFRPPXXX

 
For the successful bidders who bid via Interenchères.com, MILLON will collect 
directly on this site the total price of the auction slip within 48 hours after 
the end of the sale.
 
LATE PAYMENT
Beyond 30 days (from the date of your invoice), every late payment will incur 
the late payment penalties equal to 3 times the legal interest rate as well as 
a fixed indemnity for recovery costs of 40 euros.
MILLON Auction House is subscribed to the TEMIS service which allows us to 
consult and update the File of restrictions of access to auctions ("TEMIS File") 
implemented by the company Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM) S.A., 
with registered office at 37 rue de Châteaudun, 75009 Paris (RCS Paris 437 868 
425). Any auction slip that remains unpaid to MILLON or that is overdue for 
payment is likely to be registered in the TEMIS file. For further information, 
please consult the TEMIS data protection policy: https://temis.auction/
statics/politique-protection-dp-temis.pdf
NON-PAYMENT
In the event of non-payment, if the sale is cancelled or the object is resold 
upon re-bidding under the conditions of Article L321-14 of the French Com-
mercial Code, the defaulting bidder shall pay MILLON a lump-sum indemnity 
corresponding to (i) the amount of the buyer's costs and (ii) €40 in collection 
costs, as compensation for the loss suffered, without prejudice to additional 
damages due to the seller.
MILLON also reserves the right to proceed to any compensation with the sums 
due by the defaulting purchaser or to cash the deposit checks.
 
SHIPPING OF PURCHASES
We inform our customers that MILLON does not take charge of any shipment 
of goods after the sales. For any shipment request, MILLON recommends 
using its partner carrier (THE PACKENGERS - hello@thepackengers.com) or 
any other carrier of the customer's choice.
In any event, MILLON shall not be held liable for the shipment of the lot, its 
handling and storage during transport.
If MILLON agrees to take care of the shipment of a good on an exceptional 
basis, its liability may not be called into question in the event of loss, theft or 
accidents, which remains the responsibility of the purchaser. Moreover, this 
shipment shall only be carried out upon receipt of a letter releasing MILLON 
from its responsibility for the fate of the item shipped, and shall be at the 
exclusive financial expense of the purchaser.
 
INTELLECTUAL PROPERTY
The sale of a lot does not entail the transfer of reproduction or representation 
rights for which it constitutes the material support, if applicable.
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Conditions
of sale	

Dans le cadre de nos activités de ventes aux enchères, notre maison de ventes 
est amenée à collecter des données à caractère personnel concernant le 
vendeur et l’acheteur. Ces derniers disposent dès lors d’un droit d’accès, de 
rectification et d’opposition sur leurs données personnelles en s’adressant 
directement à notre maison de ventes. Notre OVV pourra utiliser ces données 
à caractère personnel afin de satisfaire à ses obligations légales, et, sauf 
opposition des personnes concernées, aux fins d’exercice de son activité 
(notamment, des opérations commerciales et de marketing). Ces données 
pourront également être communiquées aux autorités compétentes dès lors 
que la réglementation l’impose.
Les conditions générales de ventes et tout ce qui s’y rapporte sont régies 
uniquement par le droit français. Les acheteurs ou les mandataires de ceux-ci 
acceptent que toute action judiciaire relève de la compétence exclusive des 
tribunaux français (Paris). Les diverses dispositions des conditions générales 
de ventes sont indépendantes les unes des autres. La nullité de l’une de ces 
dispositions n’affecte pas l’applicabilité des autres. Le fait de participer à la 
présente vente aux enchères publiques implique que tous les acheteurs ou 
leurs man- dataires, acceptent et adhérent à toutes les conditions ci-après 
énoncées. La vente est faite au comptant (Art. 1650 du Code Civil) et conduite 
en euros. Un système de conversion de devises pourra être mis en place lors 
de la vente. Les contre-valeurs en devises des enchères portées dans la salle 
en euros sont fournies à titre indicatif

DÉFINITIONS ET GARANTIES
Les indications figurant au catalogue sont établies par MILLON et les experts 
indépendants mentionnés au catalogue, sous réserve des rectifications, 
notifications et déclarations annoncées au moment de la présentation du 
lot et portées au procès-verbal de la vente. Les dimensions, couleurs des 
reproductions et informations sur l’état de l’objet sont fournies à titre indicatif. 
Toutes les indications relatives à un incident, un accident, une restauration 
ou une mesure conservatoire affectant un lot sont communiquées afin de 
faciliter son inspection par l’acheteur potentiel et restent soumises à l’entière 
appréciation de ce dernier. Cela signifie que tous les lots sont vendus dans 
l’état où ils se trouvent au moment précis de leur adjudication avec leurs 
possibles défauts et imperfections. Aucune réclamation ne sera admise une 
fois l’adjudication prononcée, une exposition préalable ayant permis aux 
acquéreurs l’examen des œuvres présentées. Pour les lots dont le montant 
de l’estimation basse dépasse 2 000 euros figurant dans le catalogue de 
vente, un rapport de condition sur l’état de conservation des lots pourra 
être communiqué gracieusement sur demande. Les informations y figurant 
sont fournies à titre indicatif uniquement. Celles-ci ne sauraient engager 
en aucune manière la responsabilité de MILLON et des experts. En cas de 
contestation au moment des adjudications, c’est à-dire s’il est établi que deux 
ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, 
soit à haute voix, soit par signe et réclament en même temps le lot après le pro-
noncé du mot adjugé, ledit lot sera remis en adjudication au prix proposé par 
les enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir de nouveau.
• �Selon l’article L321-17 du Code de commerce, les actions en responsabilité 

civile engagées à l’occasion des ventes volontaires se prescrivent par cinq 
ans à compter de l’adjudication.

• �Seule la loi française est applicable à la présente vente. Seuls les tribunaux 
français sont compétents pour connaitre de tout litige relatif à la présente 
vente.

Les lots signalés par « ° » comportent de l’ivoire d’éléphant dont la vente est 
libre car antérieur au 3/03/1947.
L’acquéreur qui désire exporter l’objet hors de l’UE, devra obtenir de la DRIEE 
un permis d’exportation à son nom. Celui-ci est à la charge de l’acquéreur.

Les lots précédés d’un « J » feront l’objet d’un procès-verbal judiciaire aux 
frais acheteurs légaux de 12% HT, soit 14,40% TTC.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHERES PAR TELEPHONE
La prise en compte et l’exécution des ordres d’achat et enchères par téléphone 
est un service gracieux rendu par MILLON. MILLON s’efforcera d’exécuter les 
ordres d’enchérir qui lui seront transmis par écrit jusque 2 h avant la vente. Le 
défaut d’exécution d’un ordre d’achat ou toute erreur ou omission à l’occasion 
de l’exécution de tels ordres n’engagera pas la responsabilité de MILLON. 
Par ailleurs, notre société n’assumera aucune responsabilité si dans le cadre 
d’enchères par téléphone, la liaison téléphonique est interrompue, n’est pas 
établie ou tardive. Bien que MILLON soit prêt à enregistrer les demandes 
d’ordres téléphoniques au plus tard jusqu’à la fin des horaires d’exposition, 
elle n’assumera aucune responsabilité en cas d’inexécution au titre d’erreurs 
ou d’omissions en relation avec les ordres téléphoniques.
Nous informons notre aimable clientèle que les conversations téléphoniques 
lors d’enchères par téléphone à l’Hôtel Drouot sont susceptibles d’être 
enregistrées. 
 
Offre d’achat irrévocable :
Tout enchérisseur peut adresser à la Maison de vente une offre d’achat 
irrévocable pour l’achat d’un lot figurant au catalogue de vente afin de lui 
donner une instruction ferme, définitive, irrévocable et inconditionnelle, 
d’enchérir pour son compte à hauteur d’une certaine somme (quelles que 
soient le montant d’éventuelles autres enchères). Dans ce cadre il peut être 
convenu que cet Auteur de l’Offre percevra une indemnité calculée, soit sur le 
prix d’adjudication au marteau, soit correspondant à une somme forfaitaire.
Si une offre d’achat irrévocable pour un lot est reçue par la Maison de vente 
avant la vente, il sera mentionné au catalogue de vente que le lot fait l’objet 
d’une enchère irrévocable. Si une offre d’achat irrévocable est reçue après 
l’impression du catalogue de vente, la Maison de vente annoncera dans la 
salle de vente, au moment de la mise aux enchères du lot, que ce dernier fait 
l’objet d’une enchère irrévocable.
Tout tiers qui vous conseillerait sur l’achat d’un lot faisant l’objet d’une offre 
d’achat irrévocable est tenu de vous divulguer, l’existence de ses intérêts 
financiers sur ce lot. Si un tiers vous conseille sur l’achat d’un lot faisant l’objet 
d’une offre d’achat irrévocable, vous devez exiger qu’il vous divulgue s’il a ou 
non des intérêts financiers sur le lot.
Toute personne qui s’apprête à enchérir sur le lot faisant l’objet d’une offre 
d’achat irrévocable, qui détient une communauté d’intérêt directe ou in-
directe, permanente ou ponctuelle, avec l’Auteur de l’Offre, et qui aurait 
convenu avec ce dernier d’une entente financière de nature à entraver les 
enchères est susceptible de sanction pénale conformément aux dispositions 
de l’article 313-6 du Code pénal qui dispose que : « Le fait, dans une adjudica-
tion publique, par dons, promesses, ententes ou tout autre moyen frauduleux, 
d'écarter un enchérisseur ou de limiter les enchères ou les soumissions, est 
puni de six mois d'emprisonnement et de 22 500 euros d'amende. Est puni 
des mêmes peines le fait d'accepter de tels dons ou promesses. Est puni des 
mêmes peines : 1° Le fait, dans une adjudication publique, d'entraver ou de 
troubler la liberté des enchères ou des soumissions, par violences, voies de fait 
ou menaces ; 2° Le fait de procéder ou de participer, après une adjudication 
publique, à une remise aux enchères sans le concours de l'officier ministériel 
ou du courtier de marchandises assermenté compétent ou d'un opérateur de 
ventes volontaires de meubles aux enchères publiques déclaré. La tentative 
des infractions prévues au présent article est punie des mêmes peines».

CAUTION
MILLON se réserve le droit de demander le dépôt d’une caution aux enchéris-
seurs lors de leur inscription. 
Cette caution sera automatiquement prélevée faute de règlement par l’adju-
dicataire dans un délai de 15 jours suivant la vente (date facture).

ENCHERES VIA LES PLATEFORMES DIGITALES
MILLON ne saurait être tenue pour responsable de l’interruption d’un service 
Live en cours de vente ou de tout autre dysfonctionnement de nature à 
empêcher un acheteur d’enchérir via une plateforme technique offrant le 
service Live. L’interruption d’un service d’enchères Live en cours de vente 
ne justifie pas nécessairement l’arrêt de la vente aux enchères par le com-
missaire-priseur.
En cas d’enchères intervenant entre le coup de marteau et l’adjudication 
(prononcé du mot «adjugé» pour les ventes aux enchères en direct), le 
commissaire-priseur reprendra les enchères.
Dans le cadre des ventes aux enchère en direct, c’est-à-dire simultanément 
en salle et en ligne, priorité sera donnée à l’enchère portée dans la salle de 
vente en cas d’enchères simultanées.
 
PALIERS D’ENCHERES
Les paliers d’enchères - ou incréments - sont laissés à la discrétion du Commis-
saire-Priseur en charge de la vente. Si le montant des enchères proposées - soit 
physiquement, par téléphone, par ordre d’achat ferme, en live ou par « ordre 
secret » déposés sur des plateformes-relais partenaires -, est jugé insuffisant, 
incohérent avec le montant de la précédente enchère ou de nature à perturber 
la bonne tenue, l’équité et le rythme de la vente, le commissaire-priseur peut 
décider de ne pas les prendre en compte.

FRAIS À LA CHARGE DE L’ACHETEUR
L’acheteur paiera à MILLON, en sus du prix d’adjudication ou prix marteau par 
lot, une commission d’adjudication dégressive par tranche de :

- 25 % HT soit 30 % TTC *
Sauf pour :
- La tranche inférieure à 1 500 € : 27,5 % HT (soit 33% TTC *)
Puis dégressivité comme suit :
- 20,83 % HT (soit 25% TTC *) de 500 001 € à 1 500 000 €
- 16,66 % HT (soit 20% TTC *) au-delà de 1 500 001 €
*Taux de TVA en vigueur : 20%
Prix global = prix d’adjudication (prix au marteau) + commission d’adju-
dication
En outre :
- pour les lots acquis via la plateforme Interencheres.com, les frais de vente 
à la charge de l’acheteur sont majorés de 3% HT du prix d’adjudication (cf 
CGV de la plateforme interencheres).
- pour les lots acquis via la plateforme Drouotlive.com, les frais de vente à la 
charge de l’acheteur sont majorés de 1,5% HT du prix d’adjudication (cf CGV 
de la plateforme Drouotlive.com).
- pour les lots acquis via la plateforme Invaluable.com, les frais de vente à la 
charge de l’acheteur sont majorés de 3% HT du prix d’adjudication (cf CGV 
de la plateforme Invaluable.com).

ENLÈVEMENT DES ACHATS, ASSURANCE, MAGASINAGE ET TRANSPORT
MILLON ne remettra les lots vendus à l’adjudicataire qu’après encaissement 
de l’intégralité du prix global. Il appartient à l’adjudicataire de faire assurer 
les lots dès leur adjudication puisque dès ce moment, les risques de perte, vol, 
dégradations ou autres sont sous son entière responsabilité. MILLON décline 
toute responsabilité quant aux dommages eux-mêmes ou à la défaillance de 
l’adjudicataire de couvrir ses risques contre ces dommages. Il est conseillé aux 
adjudicataires de procéder à un enlèvement rapide de leurs lots.
Aucune indemnité ne sera due notamment pour les dommages causés aux 
encadrements et verres recouvrant les lots. Les socles sont des socles de 
présentation et ne font pas partie intégrante de l’œuvre.

RETRAIT DIFFÉRÉ DES ACHATS ET STOCKAGE :
MILLON assurera la gratuité du stockage pendant 45 jours après la vente. 
Passé ce délai, des frais de stockage et de transfert de nos locaux vers notre 
garde-meuble au 116 bd Louis Armand - 93330 Neuilly sur Marne, vous seront 
facturés à raison de :

- 10 € HT / Lot / semaine révolue pour un volume supérieur à 1 M3
- 7 € HT / Lot / semaine révolue pour un volume inférieur à 1 M3
- 5 € HT / Lot / semaine révolue pour un stockage « tenant dans le creux de 
la main ».

Ces conditions et frais ne concernent pas les lots déposés au magasinage 
de l'Hôtel Drouot dont le coût dépend de l'Hôtel Drouot lui-même (cf. 
Paragraphe Ventes et stockage à Drouot)

Rappel important : 
Concernant les ventes dites « des Aubaines » réalisées dans notre garde-
meuble, la gratuité n’excèdera pas 15 jours.

Concernant les ventes en Salle VV, (3 rue Rossini 75009 PARIS) :
Nous informons notre aimable clientèle que les meubles, tapis et objets 
volumineux seront transférés dans notre entrepôt garde-meuble à Neuilly 
sur Marne (adresse ci-dessus) et à la disposition des acquéreurs après complet 
règlement du bordereau.

DEMANDES DE TRANSFERT POUR RETRAIT HORS DU LIEU DE STOCKAGE 
APRES-VENTE :
Toute demande de transfert de lots entre nos adresses parisiennes et / ou 
notre garde-meuble de sera facturé en sus du bordereau d’achat initial :
- 15 € HT par lot de petit gabarit et n’excédant pas 5 objets.
- 40 € HT par bordereau n’excédant pas 5 achats et jusqu’à 1 M3.

Pour un volume d’achats supérieur, toute demande de transfert ne pourrait 
être effectuée qu’après acceptation d’un devis.

Les meubles sont exclus des lots dits « transférables par navette » mais 
pourront faire l’objet de devis de livraison.

Si les lots transférés ne sont pas réclamés au-delà de 7 jours après leur 
enregistrement dans les locaux de destination, ils seront renvoyés vers notre 
garde-meuble sans possibilité de remboursement et les délais de gratuité de 
stockage reprendront à compter du jour de la vente.

Un stockage longue durée peut être négocié avec nos équipes (116@millon.
com) :

POUR TOUT RENSEIGNEMENT :
Stéphane BOUSQUET
116, Bd Louis Armand, 93330 Neuilly-sur-Marne
116@millon.com
Aucune livraison ni aucun enlèvement des lots ne pourront intervenir sans le 
règlement complet des frais de mise à disposition et de stockage.

VENTES ET STOCKAGE A L’HOTEL DROUOT
Dans le cadre des ventes ayant lieu à l’Hôtel Drouot, les meubles, tapis et 
objets volumineux ou fragiles seront stockés au service Magasinage de l’Hôtel 
Drouot.
L’accès se fait par le 6bis rue Rossini – 75009 Paris et est ouvert du lundi au 
samedi de 9h à 10h et de 13h à 18h.
Le service Magasinage de l’Hôtel Drouot est un service indépendant de 
la maison MILLON. Ce service est payant, et les frais sont à la charge de 
l’acquéreur (renseignements : magasinage@drouot.com)

IMPORTATION TEMPORAIRE
Les acquéreurs des lots indiqués par * devront s’acquitter, en sus des frais de 
vente, de la TVA à l’import (5,5 % du prix d’adjudication, 20% pour les bijoux 
et montres, les automobiles, les vins et spiritueux et les multiples).
LA SORTIE DU TERRITOIRE FRANÇAIS
La sortie d’un lot de France peut être sujette à une autorisation administrative.
L’obtention du document concerné ne relève que de la responsabilité du 
bénéficiaire de l’adjudication du lot visé par cette disposition. Le retard ou le 
refus de délivrance par l’administration des documents de sortie du territoire 
ne justifiera ni l’annulation de la vente, ni un retard de règlement, ni une 
résolution. Si notre Société est sollicitée par l’acheteur ou son représentant, 
pour faire ces demandes de sortie du territoire, l’ensemble des frais engagés 
sera à la charge totale du demandeur. Cette opération ne sera qu’un service 
rendu par MILLON. Les formalités d’exportation (demandes de certificat pour 
un bien culturel, licence d’exportation) des lots assujettis sont du ressort de 
l’acquéreur et peuvent requérir un délai de 2 à 3 mois.

EXPORTATION APRÈS LA VENTE
La TVA collectée au titre des frais de vente ou celle collectée au titre d’une 
importation temporaire du lot, peut être remboursée à l’adjudicataire dans 
les délais légaux sur présentation des documents qui justifient l’exportation 
du lot acheté.

PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose, dans certains cas définis par la loi, d’un droit de 
préemption des œuvres vendues aux enchères publiques. Dans ce cas, l’État 
français se substitue au dernier enchérisseur sous réserve que la déclaration 
de préemption formulée par le représentant de l’état dans la salle de vente, 
soit confirmée dans un délai de quinze jours à compter de la vente. MILLON ne 
pourra être tenu responsable des décisions de préemptions de l’État français.

RESPONSABILITÉ DES ENCHERISSEURS
En portant une enchère sur un lot par une quelconque des modalités de trans-
mission proposées par MILLON, les enchérisseurs assument la responsabilité 
personnelle de régler le prix d’adjudication de ce lot, augmenté de la com-
mission d’adjudication et de tous droits ou taxes exigibles. Les enchérisseurs 
sont réputés agir en leur nom et pour leur propre compte, sauf convention 
contraire préalable à la vente et passée par écrit avec MILLON.
Sous réserve de la décision du commissaire-priseur habilité et sous réserve 
que l’enchère finale soit supérieure ou égale au prix de réserve, le dernier 
enchérisseur deviendra l’acheteur, le coup de marteau et le prononcé du mot 
« adjugé » matérialisera l’acceptation de la dernière enchère et la formation 
du contrat de vente entre le vendeur et l’acheteur. Les lots adjugés seront 
sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire En cas de contestation de la 
part d’un tiers, MILLON pourra tenir l’enchérisseur pour seul responsable de 
l’enchère en cause et de son règlement.

PAIEMENT DU PRIX GLOBAL
MILLON précise et rappelle que la vente aux enchères publiques est faite au 
comptant et que l’adjudicataire devra immédiatement s’acquitter du règle-
ment total de son achat et cela indépendamment de son souhait qui serait 
de sortir son lot du territoire français (voir « La sortie du territoire français »).

Le règlement pourra être effectué comme suit :
- en espèces dans la limite de 1 000 euros pour les résidents français / 15 000€ 
pour les particuliers qui ont leur domicile fiscal à l’étranger (sur présentation 
d’un justificatif) ;
- par chèque bancaire ou postal avec présentation obligatoire d’une pièce 
d’identité en cours de validité (la délivrance ne sera possible que vingt jours 
après le paiement. Les chèques étrangers ne sont pas acceptés) ;
- par carte bancaire Visa ou Master Card ;
- par paiement en ligne : https://www.millon.com/paiement-en-ligne ;
- par virement bancaire en euros aux coordonnées comme suit :

DOMICILIATION:
NEUFLIZE OBC
3, avenue Hoche - 75008 Paris
IBAN FR76 3078 8009 0002 0609 7000 469 
BIC NSMBFRPPXXX

Pour les adjudicataires ayant enchéri via la plateforme Interenchères.com, 
MILLON prélèvera directement sur ce site le prix global du bordereau d’adju-
dication dans les 48 heures suivant la fin de la vente.

RETARD DE PAIEMENT
Au-delà de 30 jours (date facture), tout retard de paiement entraînera des 
pénalités de retard égales à 3 fois le taux d’intérêt légal ainsi qu’une indemnité 
forfaitaire pour frais de recouvrement de 40 euros.
MILLON est abonné au service TEMIS permettant la consultation et l’alimen-
tation du Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (« Fichier 
TEMIS ») mis en œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia 
(CPM), S.A ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun 
(RCS Paris 437 868 425).
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de MILLON ou ayant 
fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au fichier 
TEMIS
Pour toute information complémentaire, merci de consulter la politique 
de protection des données de TEMIS : https://temis.auction/statics/poli-
tique-protection-dp-temis.pdf

DÉFAUT DE PAIEMENT
En cas de défaut de paiement, si la vente est annulée ou l’œuvre est revendue 
sur réitération des enchères dans les conditions de l’article L321-14 du Code 
de commerce, l’adjudicataire défaillant devra payer à MILLON une indemnité 
forfaitaire correspondant (i) au montant des frais acheteur et (ii) à 40 € de 
frais de recouvrement, à titre de réparation du préjudice subi, sans préjudice 
de dommages-intérêts supplémentaires dus au vendeur.
MILLON se réserve également le droit de procéder à toute compensation avec 
les sommes dues par l’adjudicataire défaillant ou à encaisser les chèques 
de caution.

EXPEDITION DES ACHATS
Nous informons notre clientèle que MILLON ne prend en charge aucune 
expédition des biens à l’issue des ventes. Pour toute demande d’envoi, 
MILLON recommande de faire appel à son transporteur partenaire (THE 
PACKENGERS - hello@thepackengers.com) ou à tout autre transporteur au 
choix de la clientèle.
En tout état de cause, l’expédition du lot, la manutention et le magasinage 
de celui-ci lors du transport n’engagent pas la responsabilité de MILLON.
Si MILLON accepte de s’occuper de l’expédition d’un bien à titre exceptionnel, 
sa responsabilité ne pourra être mise en cause en cas de perte, de vol ou 
d’accidents qui reste à la charge de l’acheteur. De plus, cette expédition 
ne sera effectuée qu’à réception d’une lettre déchargeant MILLON de sa 
responsabilité dans le devenir de l’objet expédié, et sera à la charge financière 
exclusive de l’acheteur.

PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE
La vente d’un lot n’emporte pas cession des droits de reproduction ou de 
représentation dont il constitue le cas échéant le support matériel.

 

Conditions
de vente	



HISTOIRE NATURELLE
Collection Yvan DELQUÉ
Collection Joseph VÉDRINE 
Et à divers 
—
Mardi 16 mai 2023, 14h 
—
Hôtel Drouot, salles 1 et 7

Nom et prénom / Name and first name . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresse / Address.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C.P. . . . . . . . . . . . . . . .  Ville .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Télephone(s) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Email .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RIB .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Signature .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ORDRES D’ACHAT

 �ORDRES D’ACHAT 
ABSENTEE BID FORM

Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un 
relevé d’identité bancaire et une copie d’une pièce 
d’identité (passeport, carte d’identité,…) ou un 
extrait d’immatriculation au R.C.S. Après avoir pris 
connaissance des conditions de vente, je déclare les 
accepter et vous prie d’enregistrer à mon nom les ordres 
d’achats ci-dessus aux limites indiquées en Euros. Ces 
ordres seront exécutés au mieux de mes intérêts en 
fonction des enchères portées lors de la vente.

Please sign and attach this form to a document indicating 
the bidder’s bank details (IBAN number or swift account 
number) and photocopy of the bidder’s government issued 
identitycard. (Companies may send a photocopy of their 
registration number).  
I Have read the terms of sale, and grant you permission to 
purchase on my behalf the following items within the limits 
indicated in euros.

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, 
je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour 
mon compte personnel, aux limites indiquées en euros, 
les lots que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne 
comprenant pas les frais).

I have read the conditions of sale and the guide 
to buyers and agree to abide by them. I grant you 
permission to purchase on my behalf the following 
items within the limits indicated in euros (these limits 
do not include buyer’s premium and taxes).

Merci d'envoyer l’ensemble de ces informations à
Isabelle BOUDOT de LA MOTTE – +33 (0)6 19 99 47 11
Par mail à boudotdelamotte@millon.com ou par voie postale au 19, rue de la Grange Batelière – 75009 Paris

 �ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE –  
TELEPHONE BID FORM

LOT N ° DESCRIPTION DU LOT / LOT DESCRIPTION LIMITE EN € / TOP LIMITS OF BID €



www.millon.com


